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ОСТАННІ ВІСТІ 
П'ятниця, 13 серпня 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН 12 СЕРПНЯ ПІДПИСАВ 

ЗАКОН ПРО М Е М О Р І А Л Ь Н И Й М У З Е Й І М Е Н Н Г Е Р -
БЕРТА ГУВЕРА. При цій нагоді Президент виголосив 
промову, в якій назвав колишньог'о президента Гувера 
„незвичайною людиною і надзвичайним американцем". 
Згідно з підписаним законом в родинній місцевості Гувера 
у Вест Бренчі в Айові буде створена Національна Історнч-
на Місцевина. в якій будуть Музей і Бібліотека ім. Гувера. 
До історичних пам'яток належатимуть: хата, в якій наро-
дився в 1874-му році Герберт Гувер, та кузня, в якій пра-
цював як коваль батько Гувера. Джансон казав, що жнт-
тя політика G важке і жорстоке, і цього зазнав і Герберт 
Гувер, але він ніколи не нарікав на життсві перешкоди і 
приймав їх так, як це робить завжди великий державний 
муж. 

ВІЦЕ-ПРЕЗИДЕНТИ ЗДА МАЮТЬ МАТИ СВІЙ 
ВЛАСНИЙ ДІМ У ВАШИНГТОНІ згідно з двома внеска-
ми, які є вже в Конгресі. Теперішній віце-президент Гю-
берт Г. Гомфрі живе в приватному мешканні під Вашинґ-
тоном. Сенатор-демократ із Флориди Джордж А. Сматерс 
вніс в Сенаті пропозицію, щоб будинок при Массачусет-
ській авеню, в якій тепер приміщений шеф операцій фльо-
ти, віддати до вжитку віце-президента. Сенатор-демократ з 
Оклагомн Майќ Монроні пропонує зорганізувати трнчлен-
ну комісію, яка в ціні 1,000,000 дол. закупила б відповід-
ний дім для віце-президента. Віце-президент Гомфрі зая-
вив, що він потребував би більшого дому і ближчого до 
Білого Дому й Конгресу, бо тепер мусить їхати до праці 
автом 25 мінут. 

СКРЕНТОН ГОСТРО ВИСТУПИВ ПРОТИ ПРАВИХ 
ЕКСТРЕМІСТІВ В РЕСПУБЛІКАНСЬКІЙ ПАРТП, про-
мовляючн на прийнятті Американського Товариства Прав-
ників в Маямі Біч на Флориді. Пенснлвенійський губерна-
тор. який в попередньому році старався про номінацію на 
кандидата на президента, казав, що в Республіканській 
партії немає місця на радикальних скрайніх правих полі-
тиків. і тому ця партія не сміє допустити до того, щоб вся-
кі расисти взяли верх, бо це спричинилося б до того, що 
тисячі й тисячі виборців покинули б партійні ряди. Скрен-
тон не назвав сенатора Голдвотера по імені, хоч більшість 
із присутніх 1,600 правників могли цього сподіватися, як 
це в багатьох часописах передбачалося. Скрентон казав, 
Що не треба викидати цих скрайніх політиків із рядів пар-
тії, тільки треба рішуче відкинути їхню скраЙнсправу про-
граму. 

РАДА ДИРЕКТОРІВ АМЕРИКАНСЬКОГО ЛІКАР-
СЬКОГО ТОВАРИСТВА ПОВЧАЄ СВОК -ЧЛЕНІВ В 
СПРАВІ.МЕДИЧНОЇ ОПІКИ. АЛТовариство вислало своїм 
206,000 членам поучення, що вони індивідуально мусять 
діяти, чи їм брати участь в медичній опіці в рамах соці-
яльного забезпечення, як це схвалив Конгрес. АЛТ твер-
дить, що лікарі не можуть діяти спільно, як члени своєї 
фахової організації, бо тоді вони провинилися б проти тре-
стового закону Шермана. Але кожднй лікар мас право 
лікувати або ні того пацієнта, який прийде до нього як 
член СОЦІАЛЬНОГО забезпечення по лікарську пораду. Пре-
зидент АЛТ д-р Джеймс Аппел твердить, що лікарі не ма-
ють права відмовитися від лікування пацієнта. Інші орга-
нізації лікарів висловилися за те, що вони будуть спів-
працювати з соціальним забезпеченням, коли закон почне 
обов'язувати від 1-го липня 1966 року. 

У СВІТІ 
СОВЄТСЬКЕ ЗАБОРЖЕННЯ ДО КАСИ ОБ'ЄДНА-

ННХ НАЦІЙ ВСЕ Щ Е СТАНОВИТЬ поважну міжнарод-
ну проблему, бо в'яжеться з 19 статтею чартеру Об'сдна-
них Націй, яка каже позбавляти голосу того члена ОН, 
що винен більше, як дворічні членські вкладки. На цій 
підставі вся остання Генеральна Асамблея ОН була спа-
ралізована, бо ЗДА вимагали застосування тієї точки чар-
теру до СССР, а всі спроби компромісу не вдалися. Но-
вин амбасадор ЗДА до ОН, Артур Голдберг, заявив, що 
Уряд не вирішив ще остаточно своєї дальшої тактики в 
цій справі Газети твердять, що ЗДА, з уваги на В'єтнам 
і бажання „співіснувати" з СССР, змінять свою позицію. 

ПОЛЬСЬКІ КОМУНІСТИ У ВАРШАВІ НАМАГАЛИ-
СЯ ЗАВЕРБУВАТИ 27-річного американця Джемса Мор-
рісона, який перебував у Варшавському університеті за 
внмінною програмою університетів, на польську шпнгун-
ську роботу. Моррісон одружився був з полькою, але вже 
розвівся з нею, при чому суд признав опіку над 2-річною 
їх дівчинкою мамі. Комуністи шантажували Моррісона, 
що не дозволять йому приїздити до Польщі та бачити 
свою дитину, коли не буде їм служити. Моррісон звіту-
вав про це негайно амбасадорові Джанові М. Кеботові, 
який порадив Моррісонові виїхати з Польщі. Амбасадор 
Кебот зголосив протест до польського уряду. 

У ТОКІО ПОМЕР КОЛИШНІЙ ЯПОНСЬКИЙ ПРЕ-
М'СР Гаято Ікеда. За фахом економіст — він був японсь-
ким міністром фінансів, поки у 1960 році став прем'єром. 
В минулому році зрікся цього становища з уваги на за-
тяжну недугу горла. Після операції на веред у горлі по-
чував себе краще, але раптом прийшло заламання і він 
помер у шпиталі, на 65 році життя, в дві години після 
того, як ного наступник на становищі прем'єра Ейсаку 
Сато відвідав його. 

КОЛ. ГРЕЦЬКИЙ ПРЕМ'ЄР, 77-ЛГТИІП ГЕОРГ ПА-
ПАНДРЕУ БУВ ЗНОВУ на 95-хвилинній розмові у коро-
ля Константнна. Він поновив попередню вимогу, щоб ко-
роль покликав його назад на становище прем'єра без 
ніяких передумов. Це поглиблює кризу, бо заперечує віст-
кн про виготовлений за кулісами компроміс: що Папанд-
реу, як прем'єр, не буде міністром військових справ, а 
таким міністром стане хтось, що буде сприйнятливіший 
також для короля: що Папандреу не включить до свого 
уряду свого сина Андреаса. якому закидають приналеж-
ність до „лівих". — та що Папандреу заявить публічно, 
що король за ввесь час кризи стояв на грунті консти-
туцїї. 

ІНДІЙСЬКА ПЛАНУВАЛЬНА КОМІСІЯ СКРЕСЛИ-
ЛА з пляну четвертої своєї п'ятирічки 2 більйони долл-
рів, устійннвши ту четверту п'ятирічку на суму 45,015.000,-
000 дол., що дає на рік понад 11 більйонів дол. Індія' 
здійснюѓ свої амбітні економічні пляни, охоплені в п'ятн-
річках, головно завдяки закордонній допомозі. В остан-
ніх днях Міжнародний Банк Відбудови й Розвитку (по-
пулярно: Світовий Банк) признай Індії знову 100 мільйо-
нів дол. кредиту на 50 років. 

Палата схвалила $3,300,000,000 на 
поборювання вбогости 

Вашингтон. — Палата 
Репрезентантів 12-го серпня 
більшістю 246 до 138ох го-
лосів прийняла заковопро-
скт про те що уряд зможе 
видати $З 300 000 000 на до-
помогу тим районам, де дов-
ший час є більше число без-
робітних. Це рішення Пала-
ти вважають за нову пере-
могу уряду президента Л. 
Б. Джансона в боротьбі за 
так зване величне громадян, 
ство, створення якого є ціл-
лю Президента. За схвален-
ня цього проекту голосували 
215 демократів і З і респуб-
ліканець, а проти були 93 
республеканці і 45 демокра-
тів. Сенат схвалив такий 
самий проект більшістю 71-
го до 12-ох голосів ще 1-го 

'червня, І тепер окрема Кон-
ґресова Конференція мас уз . 
гідннти малі різниці в текс-
.`ах обидвох законопроектів. 
Ціллю цього закову с фі-

нансово допомогти тим ра-
йонам, де немає по'грібного 
числа варстатів праці, щоб 
збільшити число затрудне-
них і піднести економіку. 
Уряд даватиме фонди як да-
рунки або у формі позичок 
на різні публічні роботи І на 
поправу міських влаштувань 
в різних місцевостях. Мають 
будувати нові фабрики та ін-
ші підприємства, щоб дати 
працю безробітним. Частина 
республіканських конгрес-
меніз була проти цієї шнро-
кої програми згідно з прог-
рамою своєї партії, яка в за-
саді є проти того, щоб феде-
ральний уряд вмішувався в 
господарське життя країни. 
Республіканці ставили ряд 
поправок, щоб зменшити 
фонди призначені на субси-
дії або на позички, але демо. 
кратична більшість відкину-
ла цей проект із допомогою 
частини республіканців. 

Конгрес схвалив збільшення платень 
військовикам на $1,084,029,000 

Вашингтон. — Конгрес 12-
го серпня закінчив працю в 
справі збільшення платень 
військовикам, яке в одному 
рощ винесе $1084 029 000. 
Це збільшення обов'язувати. 
ме вже від 1-го вересня, як-
що Президент до того часу 
підпише новий закон. Згідно 
з цим законом найбільше 
скористають новонайменова-
ні офіцери та новоприйняті 
до військової служби, бо о-
фіцери дістануть збільшену 
платню на 22%, а вояки на 
17.3%. І офіцери і вояки, 
які не мають більше війсь-
кової служби, як два роки, 

— скористають із цього по-
важного збільшення платні. 
Ті офіцери, які мають біль-
ше як два роки військової 
служби, дістануть більшу 
платню на б'ѓ в порівнянні 
з теперішньою, а вояки в та-
кій самій категорії скорис-
тають з збільшеної платні на 
11%. Уряд проєктуваз збі-
льшити платню військови-
кам тільки на $447 586 000 
річно, але Конгрес збільшив 
її значно вище — на $1 084-
920 000. Сподіваються, що 
Президент Джансон підпише 
новий закон ще перед 1-шнм 
вересня. 

Сенатор І. Гнатишин і посол М. Стар взяли 
участь в поїздці канадійських парлямен-

тарйстів до Совєтського Союзу 
Торонто. — Як повідомляє 

тижневик „Наша Мета" з 14 
серпня цього року, в складі 
делегації канадійський пар-
ляментарнстів, яка напри-
кінці липня і з початком 
серпня ц. р. відбула офі-
ційну поїздку по СССР і 
ЧСР були також українці — 
сенатор Іван Гнатишин і по-
сол Михайло Стар. Задер-
жавшись в Англії під час 
повороту до Канади, вони 
поінформували пресу Про 
свої відвідини в Советсько-
му Союзі і заявили, що цю 
делегацію приймали всюди 
дуже гостинно. „У зв'язку з 
цим — пише „Наша Мета", 
— сенатор Гнатишин, який 
із своїми батьками, як ма-
лий хлопець прибув до Ка-
надн з України, Михайло 
Стар, консервативний посол, 
якого батьки також україн-
ські імігрантн, а він сам на-
роджений в Канаді, і лібе-
ральний сенатор Дейвнд 
Ќрол із Торонто, що наро-
днвся близько Москви, всі 
вони, користаючи з тієї го-
стннностй, мали змогу від-
відатн родинні сторони і то в 
тих місцях, де нормально 
чужинцям не дозволяється. 
Сенатор Гнатишин заявив, 
що зустрічі із советськими 
провідниками, як прем'єром 
Коснгіном та президентом 

Верховного Совсту Мікоя-
ном мали характер фор-
мальшіх поздоровлень. При 
тій нагоді сенатор, так у СС. 
СР як і в Чехо Словаччині, 
домагався дозволу на роз-
ширення еміграції до Кана-
ди та получення розбитих 
родин. На те відповів Міко-
ян, що канадійські парля-
ментаристн стараються на-
слідувати американців у 
міжнародних спразах. При 
тім Мікоян додав, що вони 
могли в СССР відвідати все, 
їдо лише бажали, за виїм-
ком ракетних стрілен, а на 
віть і ті речі могли б огля-
нути, якщо б виступили з 
НАТО. На це завважив жар-
тівливо посол Стар, що мо-
жливо вони це зробили б, 
якщо б наперед побачили 
совстські ракети. Сенатор 
Гнатишин, прибувши в не-
ділю, 8-го серпня до Монт-
реалю, заявив, що існують 
реальні можливості розши-
рення канадійської торгівлі 
із Чехо - Словаччиною. Ка-
надійська делегація відвіда-
ла крім Москви також Ки-
їв, Тбілісі, Сочі над Чор-
ннм морем і Ленінград. Кон-
сервативннй посол М. Стар 
‚Старчевськнй) не їздив ні 
до Сочі, ні до Тбілісі. Він у 
той час відвідав село, де жи-
ли його батьки і де живуть 
члени Його родини. 

ПРЕЗИДЕНТ: ЗДА ТІЛЬКИ ДОПОМАГА-
ЮТЬ ЗБЕРЕГТИ ВЏЮ У ПІВДЕННОМУ 

В'ЄТНАМІ 

„Польонія", Битом, здобула Чашу Америки 
у футбольному турнірі 

Ню Иорк, Н.И. — „Польо-
нія",футбольна команда з 
Битому в Польщі, здобула 
т. зв. Чашу Америки І чем-
піонат Міжнародної Фут-
больної Ліги на 1965 рік, пе-
ремагаючи чехо-словацьку 
дружину „Дўќля" з Праги 
в серії двох змагань які від-
булися минулої неділі, 8 
серпня, і середи. 11 серпня, 
на стадіоні Трайборо в Ню 
Порќу. 

Перемогою 2-0 в неділь-
них змаганнях та ремісом 
1-1 в другій грі минулої се-
редн, дружина сателітської 
Польщі перебрала Чашу А-
мернкн від „Дуќлі" після 
чотирорічного домінування 
цісї останньої у футбольних 
турнірах Міжнародної Ліґн. 

Тим самим „Польонія" за-
певнила собі повторний прн-
їзд до ЗДА в 1966 році, щоб 
захистити чемпіонат проти 
переможця турніру. 

Виказуючи кращу пробо-
свість , першоклясну конди-
цію. агресивність та бездо-
ганну дефензиву, „Польо-
нія" впораласня в обох зма-
ганнях зі слабим нападом 
„Дуќлі", який спромігся 
ледве на одні ворота зі етрі-
лу Ваценовського в першій 
половині других змагань. 
Поляки, які домінували на 
грищі в других змаганнях 
серії, вирівняли ще в пер-
шіЙ половині з} стрілу Юзь-
вяка. Всі намагання „Дук-
лі" здобути ведення лікпіду-
вяла вміло польська дефен-

Вашинґтон. — Президент 
Джансон заявив у промові з 
нагоди заприсяження Генрі 
Кебота Ладжа на амбасадо-
ра у Південному В'єтнамі, 
що З'єднані Держави не при-
носитнмуть там своїх жертв 
„якщо б нас там не хотіли 
і не просили". „Ми не є там 
(у Південному В'єтнамі), 
щоб нашими зусиллями за-
ступити їхні зусилля. Ми є 
там тільки на те, щоб допо-
могтн їхнім відважним, хо-
робрнм і постійним зусил-
лям в обороні себе". Прези-
дент підкреслив, що в цьому 
становищі він і Генрі Кебот 
Ладж цілком однозгідні. Та-
ким чином Президент посе-
редньо заперечив газетним 
вісткам, наче б Генрі Кебот 
Ладж заявив під час пере-
слухання в сенатській Комі-
сії для закордонних справ 27 
липня, що американські вій-
ська залишаться у Південно-
му В'єтнамі навіть тоді, ко-
ли б тамошній уряд жадав 
відкликання тих військ. Од-
наково речник Державного 
Департаменту, як речник 
Білого Дому ті газетні віст-
кн негайно с п р о стували, 
ствердивши, що це „поголос-
ки з третьої руки", які не 
мають основи в ніякому до-
кументі. За газетними ко-
ментарями, непорозуміння 
вийшло з того, що справа 
оборони волі у Південному 
В'єтнамі проти тамошніх ко-
муністкчннх партизанів І 
справа оборони цілого Півд-
ня Азії проти загрози збоку 
Комуністичного Китаю так 
тісно пов'язані, що трудно їх 
розмежувати і про це напев-
не, була мова на тому засі-
данні сенатської Комісії за-
кОрдонних справ.-— Майже 
одночасно Ррезнд?и.т дістав 
вДд_ ганського президента 
Ќваме^крумаха вже друго-
го листа, мабуть теж у спра-
ві замирення у В'єтнамі. Про 
зміст цього другого листа 
покищо нічого офіційного не 
сказано. В своєму першому 
листі Нкрумах поручав при-
цннення бомбардування Пів-
нічного В'єтнаму. Президент 
відповів, що коли Північний 
В'єтнам перестане воювати у 
Південному В'єтнамі, то й 
ЗДА перестануть атакувати 
його. Державний секретар 
Дін Расќ заявив у розмові з 
журналістами, що до цього 
часу було вже яких 40 посс-
редницьких спроб, роблених 

Генрі Кебот Ладж 

різними державами, але всі 
вони безуспішні. Справа, 
сказав Дів Расќ, не в кон-
тактах з комуністами, а у 
становищі комуністів, які не 
бажають собі мирної полаго-
ди конфлікту. Наче б на по-
твердження цісї заяви дер-
жавного секретаря Расќа, 
північно - в'єтнамський дик-
татор Го Чі Мінѓ заявив ко-
муністичним п о л ь с ькнм 
журналістаѓ, що приїхали 
до Ганою, що „шлях обра-
ний і нема з нього поворо-
ту". Го Чі Мінѓ заявив, що 
його країна ніби „не мас ви-
бору — мусить боротися аж 
до перемоги, бо в іншому ви-
падку мусіла б прийняти 
кайдани неволі". На нового 
мирового посередника зголо-
сився муринський провідник 
д-р Мартін Лютер. Тому, що 
закон забороняє приватним 
американським громадянам 
переговорювати з чужими 
державами в імені ЗДА, то 
Кінґ обмежує себе до розіс-
лания всім заінтересованим 
лідерам у вільному й кому-
ністнчному світах наче б 
своє ..вірую", що починаеть-
ся цитатом з його промови, 
коли він приймав нагороду 
Нобеля. Мартін Кінґ твер-
дить, що ані ЗДА. ані Пів-
нічннй В'єтнам чи комуніс-
тичні партизани не є „воро-
гами": „ворог с тільки один 
і є ним війна". Тому він. ду-
ховник, проповідўе мир у 
В'єтнамі, не входячи в суть 
проблеми. 

Совєтська ракета 
американський 

Сайгон. — Один із чотн-
рьох американських джето-
вих військових літаків типу 
„В-4 Скайговк" був поціле-
ннн в четвер 12 серпня ц. р. 
ракетою над Північним В'ст-
намом. З інших літаків не 
бачили парашуту, тому при-
пускають, що пільот згинув. 
Тому, що цей випадок стався 
за 50 миль на південь від 
столиці Північного В'єтнаму 
Ганою, довкола якого аме-
риканська летунська розвід-
ка ствердила була вінок ра-
кетних плятформ, то здога-
дуються, що до американ-
ського літака стріляно з пе-
ресувної плятформи. Коман-
дант тихоокеанських зброй-
них сил адмірал Ѓрент 
Шарп заявив, що коли тіль-
ки ствердять пункти, в яких 
знаходяться ракетні позиції, 
вони будуть знищені, але 
водночас добавив, що ствер-

знову збила один 
джет у В'єтнамі 
дитн пересувні і замасковані 
плятформи н а д з в ичайно 
трудно. Це вже друга втра-
та американського джету, 
збитого з совстських ракет-
ннх плятформ. Хоч амери-
канці знали про їх влашто-
вування, не бомбарду'валн 
їх, щоб не провокувати со-
встської реакції — тепер з 
тих плятформ совєтська за-
лога збнвас американські лі-
таки, нящить машини і вбн-
ває летунів. — На бонових 
фронтах у Південному В'ст-
намі найбільше уваги все 
ще придасться відтинкові бі-
ля місцсвости Дукко. куди 
сильні колони південно-в'ст-
намського й американського 
війська, підтримані нищиль-
ним вогнем літаків, прорва-
лн облогу комуністів і прн-
неслн оборонцям відсіч. Од-
нак в найближчій околиці 
Дукко все ще перебувають 
сильні загони партизанів. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

ВЕЧП3 ПАМ'ЯТІ 
ПОЕТА О. ОЛЬЖІІЧА 

В ЛІГАЛТОНІ 

Лігайтон.Па. — На Оселі 
ім. О. Ольжича в цій місце-
вості відбудеться в суботу 
14 серпня ц. р. вечір на по-
шану патрона Оселі україн-
ського націоналістичного ді-
яча і поета О. Ольжича. У 
програмі була: доповідь — 
О. Ващенко; сольоспів — 
співачка Ганна Шерей; дек-
лямація — артистка театру 
‚‚Слова" О. Шуган Кирнчен-
ко та виступи і рецитації дД-
тей з Виховно-Відпочннко-
вого Табору Оселі. 

В НЮ ПОРЌУ ПОМЕР 
Д - Р ЛЕВ Р. ЛЕПКИП, 

СИН БОГДАНА ЛЕЛКОГО 

Ню Иорк. — В середу ІЃ' 
серпня тут помер у шпнта-
лі, після короткої і важкої 
недуги, д-р Лев Ростислав 
Лепкий, син відомого укра-
їнського поета й літературо-
знавця проф. Богдана Леп-
кого і братанок ред. Лева 
Лепкого. Покійний, наро-
джений 11 серпня 1898 ро-
ку, кінчав студії на політех-
Шці в Гданську (Данціґ) 
і здобув там докторат з хе-
мії. Заупокійна панахида бу-
де відправлена в п'ятницю 
13 серпня ц. р. в 8-ій год. 
вечора в похоронному домі 
П. Яреми прн Іст 188 Веб-
стер Евюо на Бронксі, Ню 
Иорк, і похорон відбудеться 
в суботу 14 серпня о год. 9 
райку з української като-
лицької церкви при Іст 1745, 
Вашингтон Евню на Брон-
ксі, Н. И. , на цвинтар св. 
Чарлза в Лонґ Айленд, Н. 
И. Покійний осиротив дру-
жииу Анну Марію та нес-
тру Софію Євгенію. 

УСШХ ШЖЕНЕРА 
Р. БОРИСТЕНА-ТКАЧА 
Сейлем, Масс. — За.удос-

коналення моторів літаків, 
визначний українсько-влќ-
рвканський інженер, Роман 
Бористен-Ткач одержав від 
фірми Джелерал Електрик 
спеціяльне відзначення. ВІН 
закінчив Вищу Торговельну 
Школу у Відні і здобув Днп-
лом доктора механічної ін-
женерії в Інституті Твхволр-
гії в Штуттгарті По приїзді 
до ЗДА працював початко-
во у Вортінґтон Компанії'та 
в СЕСО СтальовіЙ Компанії 
в Ню Джерзі. Від 1956 ро-
ку зайнятий в компанії Дже-
нерал Електрик. . . . 

Часописи „Турботавя 
Стандард Дейлі", „Тайме" 

і „Сейлем Івнінґ Ніоз'' цо-
містили довші згадки з фо-
тографіямн про незвичайні 
успіхи д-ра Борнстена-Тка-
ча, "підкреслюючи, що він 
народився в Україні. 

НОВЕ ЧИСЛО , 
„ВІСТЕЙ КОМБАТАНТА" 

Ню Иорк. -— Тут поява;-
лося чергове, 3 (19); число 
українського військового 
журналу ,Лісѓі Комбатан-
та", що його видають голови 
ні управи ОбВУА та. Вратс-
тва кол. вояків 1 УД ЎНА-
На зміст цього числа, скла-
ляся статті Є. Шипайла; 
д-ра І. Рижія, Іі І Вабачіѓ 
Домбровського, П. Мирного, 
ген. П. Шандрўќа, Олега 
Лисяка, мемуари М. Дея'яи-
чука та М. Тарганяна; як 
також багата хроніка та 
інформація, бібліографія та 
інше. Окремий розділ прнс-
вячений військовим пробле-
мам — будові підводних 
човнів, панцерній зброї то-
що. 

НА НАШІЙ, НЕ СВ0ІШ ЗЕМЛІ 
(Що гшшуть комунктнчііі газети ш Україні) 

„Союзівка" гоститиме цієї неділі 
футболістів УСЙ 

Сюзівка, Кергонксон. У 
найближчу неділю, 15-го 
серпня, гостями цієї оселі 
Українського Народного Со-
юзу в Кетскнльськнх горах 
будуть змаѓўни футбольної 

знва. Після змагань яким 
приглядалося в середу 
14,373 глядачів, голова між-
народної Фі"гбольної Ліпі 
п. Вілліям Каќс, вручив тро-
фей капітанові „Польовії", 
переможцеві цьогорічного 
турніру. 

дружини Українського Спор, 
тового Кшобу з Ню Иорку, 
які в цьому році здобули 
чемпіонат і Чашу ЗДА у 
футболі. Згідно з інформа-
ціямн мгра Зенона Корчин-
ського, голови УСК, із зап-
рошення Екзекутиви УНС 
скористас та візьме участь у 
відвідинах на Союзівці 12 
змагунів цього Ќлюбу із 
своїми дружинами. В попо-
лудневих годинах гості ро-
зіграють показові змагання 
із змагунамн-футболістами 
‚‚Союзівки". 

ПАРТІЙНЕ ОКО 
Редактор „Радянської Ук-

раїни" (часопис з 7 липня) 
у своїй передовіші на тему 
жнив пише: „Добре зробили 
в біло куракинському кол-
госпі „Заріччя", Луганської 
области, де на період жнив 
на всі найвплнвовіші ділян-
ки поставлено комуністів, 
створено сезонові партійні 
група". 

ЇХ МРІЇ 
Чому ви прагнете добре 

вчитися? — таке запитання 
поставили учням восьмої 
кляси харківської школи ч. 
94. 

Майже всі учні відповіли: 
„Щоб вступити в інститут". 

Безперечно, це чудове 
прагнення, — каже корес-
пондент С. Дубанін („Мо-
лодь України" з 23 червня). 
Але дивуєшся: жаден з них 
не виявляє бажання стати 
за варстат, щоб прийти на 
зміну своїм батькам, які пра-
цюють токарями, слюсара-
ми, шліфувальниками . . . 

КАВУН „ТУМАН" І 
ДИНЯ „КОМСОМОЛКА" 
У селі Ландратівка на Лу-

ганщнні, — розповідає Ф. 
Божченко в „Радянській Уу-
раїна" з 7 липня, — до зе-
леного плетива кабака при-
щепили кавун ґатунку „ту-
ман" і диню „комсомолку". 
Що то за диво було! . . . 

Кавун видався неймовірно 
великий і солодкий, а диня 
вийшла не лише медовою, а 
іце іі збільшила вдвоє про-
шарок м'якуша . 

ПІДГАНЯЮТЬ РУБЛЕМ 
„Починаючи з 1964 року, 

майже на 200 підприємствќ 
СССР, як експеримент, зап-
роваджено нову систему 
преміювання робітників та 
інженерно-технічного персо-
налу, — Пише в „коментарі 
дня" „Молодь України" з 
10 липня. — Мета її — ма-
теріяльно заінтересувати 
кожного робітника підпрн-
смства у високих плянах ви-
робництва, у поліпшенні я-
кости вироблюваної продук-
ції, рентабельносте". 

Як ілюстрацію, часопис 
подає кам'яновугільну щах-
ту ч. 9 — „Велнкомостівсь-
ку" (Львівщина). Щоб 
збільшити видобуток, на цій 
шахті діють лише два по-
казнико — обсяг продуй 
ції в натурі, тобто кількість 
вугілля, яке вона повинна 
дати, і рівень нагромаджень''. 

РИБНІ СКАРБИ 
ДЕРЖАВІ 

Рибалки колгоспу міста 
Вилкового над Дунавм,- — 
пише 9 липня з Одеси ко-
респондент „Радянської Ук-
раїни", — виконали більше 
як півтора піврічних ялянів 
вилову риби і дали державі 
16 тисяч центнерів надпля-
нової продукції — дунансь-
кого оселедця, білуги, осет-
ра, ставриди, камбали. 

ДІДІВСЬКИМ СПОСОБОМ 

Полатати „спецівку" чи 
відремонтувати взуття — це 
— справжня проблема для 
у Дніпропетровському, — 
робітників фабрики пресів 
розповідає І. Онищенко і 
часописі „Рабочая Газета" 
з 10 липня. — Невелику 
кімнаті', завалену до стелі 
старими подертими „спеців-
камн", ніяк не можна наз-
ватн майстернею. За малям 
столиком — дві жінки. Вони 
руками латають, шиють, З 
ранку до вечора сидять за 
цією працею. 

Довго доводиться чекати, 
поки дійде черга до твоєї 
„спецівки". Тут же, на cfo^ 
лі, як німий докір, уже кіль-
ќа років стоїть поламана 
швацька машина. 

цілющт НАШЌ 
В гарячих днях металюр-

гінного заводу ім. Дзержігн-
ського (Дніпропетровське) 
замість питної води видають 
білкоао-яітаміноннл напій. 
Цей напій називається цілю-
щнм. 

Досвід показав, — пише 
„Радянська Україна" з 7-го 
липня, — що він відновлює 
працездатність організму в 
літню спеку. 
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Єдність народу 

Ярослав Курдиднк ^ 

ЖЕНЕВСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ 
І ДІЙСНІСТЬ 

Президент Джансон минулого понеділка перестеріг 
комуністів, щоб вони не рахували на розбіжності в амери-
канському громадянстві щодо політики Уряду у В'єтнамі. 
Президент признав, що в кожній складній справі мусять 
бути різні думки та що він і в справі В'єтнаму не вимагає 
повної однозгідностн. Проте, він висловив переконання, 
що його політика у відношенні до В'єтнаму знаходить зро-
зуміння і підтримку серед великої більшості! народу. 

Президент мас повну рацію: в найшнрших масах аме-
рнканської нації, в усіх етнічних групах цієї країни та всіх 
верствах населення існує глибоке розуміння суті в'стнам-
ського конфлікту. Кожний пересічний американський гро-
мадянин знас вже, що Америка виконує свій союзннць-
кий обов'язок у відношенні до малої і слабої країни, яку 
підступно напали і терором розкладають комуністичні 
загарбники. Той пересічний громадянин розуміє, що коли 
поступитися комуністам в одному місці, то це тільки під-
снлнть їхні апетити і треба буде протиставлятися їм в іншо-
му місці, у гіршій і труднішій ситуації. 

Американці в масі є антнкомуністамн, більше ніж 
будь-який інший нарід. Вже нераз при різних нагодах 
зверталося увагу, що, наприклад, наймогутніші у світі 
вільні американські робітничі спілки є своєрідною форте-
цею проти міжнародного комунізму та найяскравішим за-
переченням большевнцьких теревенів, що робітники всіх 
країн мають ‚.єднатися" — під червоним прапором Марк-
са. Коли по різних університетських кемпусах та на пло-
щах і вулицях деяких великих американських міст від-
бувалися „протестаційні" демонстрації проти політики 
У-ряду у В'єтнамі, то найповажніші коментатори стверджу-
ьалн відразу, що це частинно успіх явних і засекречених 
комуністичних агітаторів, частинно неповажні дітвацькі 
вибрики, та що взагалі всі ті ..відкриті листи" в газетах до 
Президента і демонстрації — це вираз думок мінімальної 
частинки народу, яка вміє тільки робити галас і штучно 
породжувати враження якогось „руху". Коли тільки Пре-
зндент виявив твердість у своїй політиці, заповів вислання 
до Південного В'єтнаму 50 000 додаткового війська та на-
казав збільшену рекрутацію — замовкли галасливі демон-
странтн. Коли все ж знайшлася ще група спантеличених 
юнаків, які свою прихильність до в'єтнамських комуністів 
хотіли проявити бльокуванням доступу до Білого Дому; 
то єдиною правильною відповіддю на такий безвідпові-
дальннй вибрик була інтервенція поліції. 

Очевидно, що — залишаючи на боці комуністів і „лі-
вях" різної породи. — не всі погоджуються з політикою 
Уряду. Було б навіть дивно, коли б у 190-мільйоновій на-
ції й у демократичній країні з правом вільної думки і сло-
ва — не було розбіжностей. Є вони навіть в самому Уряді! 
Але ці розбіжності не стосуються принципів, а тактики. 
В даному випадку нема різниць думок у тому, що Аме-
рнка не може залишити на прнзволяще Південний В'ст-
нам, вмити руки й відкликати відтіль свої війська. Зате є 
розбіжності — в якому об'ємі вести війну і як повестись, 
коли б Північний В'єтнам зголоснв готовість до перего-
ворів. І тут знову існує єдність думки: компроміс не може 
бути фірткою, через яку комуністи „мирно" прийшли б 
там до влади. 

Зернова крила в СССР 
Якщо судити з повідомлень не лише чужоземних ко-

респондентів в СССР, але й також алярмів самої таки со-
встської преси, зернова ситуація в Советському Союзі на-
ходнться в стані перманентної кризи. Немає ніяких внгля-
дів на будь-яку поправу в цій ділянці: врожай зернових 
культур кожного року зменшується і совстськнй уряд 
стоїть перед важкою до розв'язання проблемою, як і чим 
покрити все більший дефіцит у продукції зерна. 

Не зважаючи на всі запевнення і першого секретаря 
Ц К КПСС Л. Брежнєва і прем'єра совстського уряду А. 
Кбсиґіна, що перспективи цьогорічного врожаю задовіль-
ні, що населення СССР матиме що їсти, якщо не буде 
якоїсь більшої катастрофи .спричиненої посухою чи не-
спрнятливою погодою, ситуація в продукції зерна в СССР 
не поправилася. Совстськнй режим, вияснюючи в пресі 
причини кризи то дощами, то посухою, то іншими неспрн-
ятливнми умовами, започаткував ще перед жнивами, втра-
тнвши всю надію на поліпшення ситуації з врожаєм, шн-
роко розгорнену акцію закупів пшениці і муки в капіта-
лістичних країнах, зокрема в тих, що їх він нібито вже 
перегнав у сільськогосподарській продукції. 

Найбільш переконливим свідченням про безвихідну 
зернову ситуацію в Советському Союзі може бути розмір 
цьогорічних совстськпх торговельних трансакцій — заку-
пів пшениці в різних країнах Заходу. Щ е 20 липня Совстн 
підписали з Францією договір про закуп 280 000 000 буше-
лів`пшениці для себе і для комуністичної Польщі. В середу 
11 серпня канадійські урядові агенції сповістили, що Со-
встн закупили в Канаді 214 000 000 бушелів пшениці і му-
ки на суму 450 000 000 долярів двома наворотамн, раз — 
минулого тижня 27 мільйонів бушелів, і тепер — цього 
тижня 187 мільйонів бушелів. Водночас із цим з Буенос 
Айресу повідомлено, що Аргентина погодилася продати 
Советському Союзові 40 400 000 бушелів пшениці на суму 
54 мільйони долярів. Зраховуючн все це разом, Совстн 
закупили досі 534 000 000 бушелів пшениці, майже вдвічі 
більше як в 1963 році. колнСССР закупив 239 000 000 бу-
шелів пшениці в Канаді. Уся закуплена пшениця мас бути 
доставлена до Совстського Союзу здебільша т е цього ро-
ку, а частинно тільки до других жннв. значить, до липня 
1966 року. 

Велитенські цьогорічні закупи пшениці у Франції. 
Канаді й Аргентині доводять, що зернова ситуація в СССР 
цього року куди більш кризова, як минулими роками. 
Цілком завели такі пшеничні області, як Казахстан, Захід-
ня Сибір, Ростовська область та інші. Задовільного поде-
куди врожаю очікують тільки на Україні. В загальному 
замість передбачуваних семилітнім планом 11700 000-000 
пудів зерна цього року сподіваються всього яких вісім до 
дев'ять більйонів пудів. Цьогорічного зернового дефіциту 
не вирівняють навіть закупи пшениці на Заході і тому 
теж СССР мусітиме шукати пшениці в інших країнах 
світу. 

Посуха посухою, причиною неврожаїв може бути н 
несприятлива погода, але ж теперішня криза доводить у 
великій мірі також і господарську і політичну неспромож-
ність комуністичного режиму, який нахвалявся і нахва-
лясться рятувати людство своїми господарськими теорія-
м в я експериментами. 

Кому потрібна безвнгляд-
на роззброснева конферен-
ція в Женеві, легко перед-
бачнти, не витрачаючи для 
цього будь-якого більшого 
зусилля. Вона потрібна одн-
ноко тільки Совстам, щоб із 
міжнародної женевської сце-
ни проголошувати світові 
перманентні занудлнві тере-
вені про мир, якого основою 
мало б бути докорінне роз-
зброєння із забороною і зни-
щенням усіх збройних сил, 
та їнього внряду. Та. мабуть, 
глибоко в душі глузус з цісї 
теперішньої. 18-ої вже з чер-
ги роззбросневої сесії, сам 
головний актор цього спек-
таклю, Семйон Царапкін. я-
кнй заявив, що можна вже 
на цій конференції „негай-
но" осягнути в с і Основні 
принципи роззброєння, коли 
„тільки" ЗДА залишуть В'ст-
нам, Формозу, Окінаву, Ев-
ропу і Панаму, себто злікві-
дують всі свої заморські ба-
зн. На просту мову перевів-
шн, воно мало б виглядати 
так : Америка повинна роз-
зброїтиея і скапітулювати і 
тим самим широко відкрити 
большевнкам двері до заво-
ювання світу. 

І тому якось неповажно 
звучить заява Аверелла Гар-
римана, що Москва живо за-
цікавлена в тому, щоб у 
В'єтнамі запанував мир. Мос-
ква напевно не заінтересова-
на в тому, щоб Пейпінг став 
володарем цілого азійського 
Півдня, але водночас Бреж-
нсв заявив кілька днів тому, 
що „СССР не залишить В'ет-
наму для того, щоб амери-
канські імперіалісти закрі-
пили там своє колоніяльне 
панування і дасть північним 
в'єтнамським братам всю дс-
помогу, якої вони тільки бу-
дуть потребувати". Це не 
пусті слова, бо за ними при-
йшлн діла: Досі `побудовано 
у Північному В'єтнамі 17 пе-
ресувних, або постійних про-
тилетунськйх р а к е т н и х 
плятформ, з яких 8 вже ді-
ють, а решта в гарячковому 
завершенні. Це теж сьогодні 
вже ніяка тайна, що боль-
шевики відправили коло 10 
тисяч иайрізнородніших сво-
їх інструкторів, яких завдан-
ня вишколити в'стконґськнх 
комуністів в орудуванні най-
важчого калібру „базука-
мн", наймодернішого типу 
мінометами та безвідштовхо-
вою артилерією. Останні зві-
ти із щораз то дошкульні-
шнх наскоків, що їх перево-
дять в'єтконґські партизани, 
потверджують і н ф о рмації 
розвідки про достави совет-
ської зброї. Важка зброя у 
комуністів у В'тнамі була 
минулого року рідкістю, а 
в цьому році вона стала бу-
денщнною. Останнє знищен-
ня коло 2 мільйонів галонів 
пального для джегів, які о-
перувалн на короткому за-
сягу, тобто діяли у гранн-
цях В'єтнаму, це останній 
доказ, що партизани, озбро-
сні модерною зброєю, це сн-
ла, якої не можна легкова-
жити. 

Але, вертаючись до кон-
ференції роззброєння у Же-
неві, варто звернути увагу, 
що большевнки таки заме-
тушились тепер більше, як 
це робили раніше. Прнчн-
ною цієї метушні стала зая-

ва президента Джансона про 
підсилення і розбудову мілі-
тарної сили у Півд. В'єтнамі. 
Большевнки почули, що а-
мериканці не засядуть при 
конференційнім столі, з яко-
го мав би вийти ще один 
капітуляційний Потсдам, чи 
Панмунджом. Америка н ц і 
почали формувати три нові 
дивізії, 7 самостійних боно-
внх бригад, почалось покли-
кування окремих резервістів 
до різних спец-відділів тех-
нічних частин, почалось „ак-
тивізування" старих транс-
портових кораблів, ннщиль-
ніків, а навіть і літаконосців. 
Це все мусіло переконати 
Москву, що американці ду-
мають про діло. І тому у 
Вашингтоні напевне знають 
дуже добре, що в СССР 
йдуть дуже приспішені во-
снні приготування, як ось 
переводять там деякі попов-
нення, головно у спец-з'сд-
наннях. здержало всі літні 
відпустки в летунстві та по-
гряничній охороні і т. п. 

Всі атомові держави (ЗДА. 
СССР, Англія, Франція і Кн-
тай) менше заінтересовані у 
тому, що діється в Женеві, 
а більше у тому, що не лише 
вони самі, але й інші країни, 
навіть ‚‚невтральні" будуть 
заторкнені вислідом ВІЙНИ у 
В'єтнамі. Бо у В'сгнамі не 
йдеться навіть про те, що 
там може прийти до зудару 
між ЗДА і Комуністичним 
Китаєм, а проте, що це пер-
ша в історії війна на %ІОО 
політичного характеру і зміс-
ту. І хоч Америці накинено 
війну у В'сгнамі, якої вона`не 
хотіла, проте вона не може 
виректися її, щоб не зустрі-
н^гтнся знову з тією самою 
проблемою, у ще грізнішому 
вигляді. І тому може не так 
Китай, як саме СССР злін-
тересований у тому, щоби' 
сповільнювати ЗДА у їхній 
настанові щодо розправи з 
комунізмом. Тому й Совсти 
витягнули, запорошену, не-
поважну і безнадійну Же-
невську конференцію роз-
збросння. 

„ОРТОДОКСИ" І „РЕВІЗІОНІСТИ" 

Я ТАК ЯК БАЧУ . . . 

Я так як бачу космонавта 
В його земний прощальний 

день. і 
Він обминаг сині авта, 
На Лнчаківський цвинтар 

йде. 

І вдарять сплески черешневі, 
Де сплять під кам'яним 

замком 
Вогненне джерело — 

Шашкевич 
Та огненний вулкан — 

Франко. 

Земний уклін вам. хто 
відстояв 

Свій вік, 
свій дім, 
свій чесний хліб... 

Не онімечили святої, 
не спольщили, хоча й 

могли б. 

Ми ладні руки цілувати 
Тому, хто у страшній порі 
Зберіг для нас дзвінкі 

Карпати 
І мову голубу зберіг. 

Пахуче форте, не піяно, 
її фортіссімо гряде.... 
На сповідь йдем до Маркіяна, 
За нами космонавт прийде. 

Київ, 1964 

Російський філософ укра-
їнського роду Николай Бер-
дясв (його брат був членом 
Української Громади в Ки-
сві) — порівнював больше-
внцький комунізм з релігій-
ною доктриною. Він писав, 
що росіяни, позичивши по-
літнчні теорії із Західньої 
Европи. уживали їх не як 
розумові конструкції для : j j -
яснення дійсносте, а як дог-
мати віри. Політичні й нау-
кові теорії підлягають 'кри-
тиці. Але в релігійні доґма-
ти треба вірувати і не вис-
ловлювати ніяких сумнівів. 
Хто сумнівається в правиль-
ності догматів віри, того зва-
лн в минулих століттях 
єретиком (по нашому — роз-
кольннком, ворохобником). 
Таких людей, бувало, кара-
ла панівна Церква смертю. 
Так сталося з чеським „сре-
тиком" Яном Гусом у Кон-
станці 1414 р. Московська 
Церква переслідувала й нн-
щнла своїх єретиків — „роз-
кольників" тільки за те, що 
вони в церкві при молитві 
говорили двічі ‚‚алилуя", а 
не тричі, і коли хрестилися, 
то складали два пальці пра-
вої руки, а не три, як нале-
жало за правилами правос-
лавної Церкви. 

Цей вступ уважаю за не-
обхідний, щоб показати, як 
близько стоїть своїм стилем 
теперішній „розкол"Хв світо-
вому комуністичному русі до 
колишніх спорів і роздорів 
в релігійних організаціях (і 
не тільки в християнських). 
Деколи слухаю радіопереда-
чі із Тирани, столиці кому-
ністичної Альбанії. Уряд ці-
сї маленької країни над Ад-
ріятнком у спорі між Моск-
вою і Пекінѓом став по сто-
роні Китаю. Трудно пояснн-
ти причини, чому альбанські 
комуністи вибрали собі за 
старшого брата Китай, а не 
Москву. Натяк на причину 
дав відомий югославський 
комуністичний „єретик" Мн-
лован Джілас. У своїй кни-
жці „Розмови з Сталіним" 
(за цю книжку, видану у 
вільному світі, Тіто посадив 
Джіласа в тюрму) автор 
згадує, як у 1944 році в Мос-
кві Сталін і Молотов радн-
лн югославськіѓм комуністам 

і .^ковтнути" Альбанію. Тоді 
Тіто відмовився від цісї про-
позиції. Але,—думають аль . 
банські комуністи, — Москва 
може вдруге запропонувати 
югославцям „ в и з в о л и т и " 
Альбанію способом пожи-
рання, і тоді настав би кі-
нець „Альбанській Народній 
Республіці" . . 

Ставши вірним союзником 
'‡комуністичного Китаю, аль-

банські комуністи опннили-
ся в ролі пропагаторів ко-
муністнчної правовірностн в 
Европі. В різних мовах Ев-
ропи вони переказують до-
кази китайських комуністів, 
ортодоксів „маркснзму-лені-
нізму" проти „ревізіоністів", 
що мають свій центр у Мос-
кві. Альбанські радіо - пере-
дачі призначені не для шн-
рокої маси слухачів у різ-
них країнах: бо кого із лю-
дей.` що займаються спортом 
або джезом, може цікавити 
та чи інша цитата із писань 
Маркса, Енгельса або Лені-
на? Пропаганда, що йде че-
рез радіо із Альбанії, мас 
завдання ‚‚просвітити" кому-

Іван Д Р А Ч ' н ' с т ш І'1"3-7"'- Югославії, Ні-
імеччнни. СССР, Франції — 

тощо — , показати їм, які 
відступники від комуністич-
ної правовірносте сидять у 
Москві і яку шкоду ВОНИ ЧИ-
нять для світової революції. 
В Альбанськііі пропаганді 
немає критики суспільної по-
лѓгикн компартій, що йдуть 
слідом за Москвою. Головна 
тема альбанських радіопере-
дач — це війна і революція. 
І треба визнати, що ця про-
паганда з Тирани ведеться 
уміло, з знанням слаб и х 
місць теперішньої політики 
Москви. 

Довго Москва, по традиції 
Леніна, вважала себе за най-
більш революційну, єдину 
партію, що на 100 відсотків 
виконує заповіти „марксиз-
му . Ленінізму". Це ж Ленін 
називав усіх, незгідних з 
ним, „ренегатами". (Його 

книжка, що вийшла в 1921 
році: „Пролетарська револю-
ція і ренегат Каутський". 
Карло Каутський був прия-
телем Маркса й Енгельса і 
документально доводив у 
своїх працях що Ленін ні-
якнй „марксист", а викона-
вець традицій московських 
„народників", які вважали, 
що революційна меншість 
може збудувати соціалізм у 
кожній країні, незалежно від 
її господарського і культур-
ного розвитку. Маркс ува-
жав, що передумовою соці-
ялістнчної перебудови є роз-
винене капіталістичне гос-
подарство і організоване по-
літнчно й професійно робіт-
ннцтво). Тепер китайські ко. 
муністи заявляють своє пра 1 

во на комуністичну право-
вірність і досить успішно від-
сувають Москву з передо-
вої лінії „ідеологічного фрон-
ту". Це видно з альбанських 
радіо-передач та з числен-
них книг і брошур в різних 
мовах, що їх ширить кнтай-
ська партія в цілому світі. 

В своїй надії на велику 
війну, яка, мовляв, приведе 
до перемоги комуністичної 
революції в цілому світі, ки-
тайці можуть з успіхом ци-
тувати слова Маркса, писані 
в 1854 році перед війною між 
Росією з одного боку та Ту-
реччиною, Францією й Анг-
лісю — з другого. Ось ці 
слова: 

„Ми не повинні забувати, 
що в Европі є шоста держа-
ва, котра часами забезпечує 
своє панування над усіми 
п'ятьма так званими „вели-
кими" державами і приму-
шус їх тремтіти, кожну зок-
рема. Ця велика держава — 
революція. Довго мовчазна 
і прихована, вона знов ожн-
вас через торговельну кри-
зу і через недостачу харчу-
вання. Від Манчестеру до 
Риму, від Парижа до Вар-
шавн й Пешту — вона всю-
дн прнявна, підіймаючи свою 
голову і прокидаючись з 
дрімоти. Різноманітні ознаки 
її оживання, всюди, це видно 
в агітації і неспокою, що 
охопили пролетарську кля-
су. Треба тільки сигналу, і 
шоста й найбільша европей-
ська держава виступить на-
перед, з блискучим панце-
ром і мечем у руці, мов та 
Мінерва з голови Зевса. Цей 
сигнал дасть немннула ев-
ропейська війна, і тоді всі 
розрахунки щодо рівноваги 
сил будуть перекреслені з 
додатком нового елементу, 
повного сил і вічно молодо-
го, який знівечить плянн 

ДО НЕБЕСНИХ ВИСОТ 
...„Жниао таке велике, а женців так мало..." 

Слова ці чуємо і щораз то нахнні. Маленька доня, пе-
частіше повторюють їх наші 
Владики і священники, які 
найкраще знають і відчува-
ють великий брак духовних 
покликань. В таких обставн-
нах свою вимову мас факт, 
як то дитина ніяк не хотіла 
йти на навчання до парохі-
яльної школн, їй не подоба-
лися сестри-учителькн, аж 
за послідовною спонукою" 
родичів покінчила не лише 
початкову, але й середню 
парохіяльну школу та, що 
більше, сьогодні сповнясть-
ся перша річниця її вступ-
лення до Згромадження Сес-
тер Міссіонарок в Стемфорді. 

Початкові кроки. 
Подія тралилася в одній 

українській родині, якій Бог 
послав лише одну дочку — 
одиначку. На п'ятому році 
життя їхньої доні, родичі за-
пнсалн її до садка американ-
ської парохіяльної школи. 
Зрозуміла річ, що вчитель-
ками в парохіяльних шко-
лах є переважно сестри-мо-

ребувшн в садку один день, 
заявила своїм родичам: „Я 
більше там не піду!. Я не 
люблю тієї сестри в чорнім 
одягу". Не допомогли ніякі 
толќи, переконування й за-
охоти. Дитина не хотіла йти 
до садочку, де була „сестра 
в чорнім одягу".,, . 

Нічого іншого не-залнша-
лося родичам, я к силою ви-
тягнути дитину з-під ліжка 
і запровадити до садка та 
попросити Сестру, щоби во-
на ЇЇ не спускала з ока. 
Минуло кілька днів і дитина 
полюбила дитяче товариство 
та почала цінити й поважа-
тн сестру - учительку. А вже 
по кількох тижнях, ще вчас-
но до означеної години дн-
тина спішила до школи. 

По закінченні дитячого 
садка, родичі записали свою 
одиначку Тетяну до першої 
кляси тієї самої школн. Там 
вона рік за роком` перейшла 
аж до 8-ої кляси. Бувало, 
йде Тетяна зі своїми роди-
чами до міста, а напроти 
них надійдуть її Сестри. „Ти. 
хо, не говоріть нічого" — ка-

старнх європейських в е л ю р - зала Тетяна. — „ось ідуть 
держав, як він це зробив від м о ї монахині. . Оця висока 
1792 до 1800 років". (Ню вчить мене релігії. Я а дуже 
Иорк Трибюн, 2-го лютого І люблю. Вони всі хоч і стро-
1854 p.) . ѓі, але добрі". . 

„ - Тим часом у цій місцевос-
Китайськ,„фундаменталіс- т і з і б р а в с я більший гурт но-

воприбулих іміґрантів. Між та їх альбанські товарн-тн 
ШІ М ; , ; - : ' у своїх руках сн- н и м и н а й ш о в с я k д у ш ^ . 
лу подібних цитат із писань 
Маркса, Енгельса, Леніна, в тир. Громада рішила побуду-

вати свою власну, церковцю. 
н;; висловлено надію н а ' П о с т а л а н о в а л ^ 3 г о -

t aw TifTtav ттл поплтпп. ; г ' війну, як шлях до револю-
ції. Тому Пекінѓ називає 
московських комуністів та 

І дом виринула лотреба зібра-
ти дітей в гурт та комусь 

, ними занятисяь, хочбн в часі 
інші компарѓтії що йдуть з а . л і т н і х џ -й 
ними, „ р е в і з . о н і стами . в ц Ш с п р а в . п р и й ш л н , 

допомогою новій парохїї Сес-
три Місіонарки зі Стемфор-
ду. Таким чином - започатко-

„зрадннкамн революції" і на-
віть „наймитами американ-
ського капіталізму". Політи-
ка т. зв. коекзистенції, яку вано майже щорічні вака-
обстоював Хрущов, і яку ц і й н і к у р с и д к і т а к о ж в і д 

продовжують його насліднн-
ки, не вкладається зокрема 
в теорію Леніна, який непо-
хитно вірив, що війна між 
„комунізмом" і „капіталіз-
мом" не^гануча. 

Але що робити практично 
в сучасних обставинах, коли 
великодержави мають ато-
мову зброю? В Москві, щоб 
відбити китайську атаку, об-
винувачення в зраді „марк-
сизму -ленінізму'', знаходять 
головне виправдання д л я 
своєї політики: мовляв, Ле-
нін помер 1924 року, коли 
ніхто не уявляв собі, що бу-
дуть зроблені такі технічні 
винаходи (атомові бомби), 
якими можна винищити ве-
лику частину людства. В 
Москві кажуть, що: „Лені-
нізм — це не догма, а тео-
рія, котру треба прнстосову-
вати до обставин життя, які 
вічно змінюються". Т о м у 
Кремль називає китайців 
„догматиками". Ця відповідь 
дає зброю в руки „правовір-
них" китайців. Вони заявля-
ють, що Пекінѓ високо три-
мас „прапор марксизму - ле-
нізму", а „Москва зрадила 
цей прапор, пішла шляхом 
ревізіонізму" — відступницт-
ва. 

За цими теоріями крнють-
ся реальні інтереси: Пекінѓ 
хотів би, щоб за В'єтнам по-
чалася велика війна м і ж 
СССР і ЗДА. В Москві ро-
зуміють. до чого довела б 
така війна, і не хочуть слу-
хати китайських порад. 

Viator 

Алла Коссовська 

ЦІНА ДУШІ 
(Опов'ідання) 

(1) 

Віра поспішала. Хотілося 
мати більше часу, щоб огля-
нути виставку у Вашингтон-
сквері, а часу після роботи 
залишалося небагато. 

Сьогодні якраз Віра мас 
вільний вечір, бо чоловік 
прийде пізно, вечерю зробле-
но завчасно, і вона може 
дозволити собі таку розкіш, 
як відмідини виставки обра-
зів під відкритим небом. 

Коли видавалися такі ве-
чорн, як сьогодні, Віра почу. 
вала себе щасливою. 

— У житті с дві речі, — 
казала зона, — дві прекрас-
ні речі, для яких варто жн-
тн: любов і воля. На преве-
лнкнн жаль, ці дві речі не-
сумісні, бо коли є любов — 
немає волі! 

Віра знала любов. Довго-
літнс подружжя було таке ж 
щасливе тепер, як і замоло-
ДУ-

І, не зважаючи на те, ві-

льннй, абсолютно вільний 
від усіх домашніх обов'яз-
ків, вечір, викликав у ній 
безтурботну радість. Вода 
почулала себе молоденькою 
дівчиною, наче помолодищ-
ла на два десятки років. 

Наспівуючи щось веселе, 
відбила в фабриці картку і 
вийшла на вулицю. 

Гарячий чериневнй день 
помалу охолоняв. Вулиця 
гомоніла тим веселим гомо-
ном, який можна чути лише 
по роботі, коли люди від-
пружують нерви і починають 
жнтн для себе. Сміялися 
дівчата, перегукувалися ро-
бітники, пахло чимсь смач-
ним, а з сусіднього скверу 
зривалися зграї голубів і, 
лопочучи крилами, танули в 
синьому просторі неба. 

Знехтувавши послугами 
підземки (просто злочин 
лізти під землю в такий чу-
довнй вечір!), Віра, звично 

орієнтуючись в метушні ве-
ликої площі, перейшла її по 
діягоналі і рушила просто, 
бездумно й радісно, почуваю. 
чи себе сильною і здорозою, 
`забувши втому і біль в ру-
ках від восьмигодинної га-
рячкової праці. 
Від дерев Вашингтон-скве-

ру уже повівав вечірній ві-
терець. 

Віра почала оглядати вн-
ставкн, намагаючись додер-
Жуватнсь пляну, не розпоро-
шуватн уваги, не звертати в 
бічні вулиці. Але куди там! 
Як можна було втриматися, 
коли саме з бічної вулиці на 
неї раптом глянули такі чу-
десні, яскраві фарби! І Ві-
ра збочила, а там з-за рогу 
праворуч замайори.ж довгі 
ряди образів і . . . де дівся 
той плян ? 

Почала блукати в людсь-
кому потоці, що безупинно 
плив пішоходами Греніч Ві-
леджу. 

Боже_ як тут цікаво! Ось 
чудові акварелі, кілька ра-
зів відзначені, про що сзід-
чать кольоровові стрічки, на-
колоті на клаптику картону. 
Ось квіти, такої свіжосте, що 
хочеться їх понюхати. 

Але було досить і мазаии-
нн, абстрактних і просто 

потворних образів. Кохаю-
чнсь у яскравих фарбах, Ві-
ра неназнділа брудні полот-
на з невиразними плямами 
замість дерев, квітів, лю-
дей . . . їй здавалося, що ав-
торн цих творів вважають у-
сіх за дурнів і підсовують 
свої „модерні" речі, прнхо-
вуючи за НИМИ свою бездар-
ність. 

Віра не розумілася на ма-
лярстві, але любила все гар-
не, свіже, як в образах, в 
скульптурі, з музиці, так і в 
житті. Вона могла годинами 
простоювати перед полотна-
ми старих майстрів і могиіа 
милуватися вродливою жін-
кою, я к витвором мистецтва. 
Щорічні квітярські пистав-
ки в Колізеї були для Віри 
справжнім святом, а цвітін-
ня японських вишень у Бо-
танічному саду вона зустрі-
чала, як чудо, як колись, у 
далекому дитинстві, зустрі-
чала підчас Великодної за-
утрені перше „Христос Вос-
крес". 

Починало сутеніти, коли, 
втомлена довгими мандрами, 
Віра, в котрий уже раз ви-
рішила пройтися „востан-
нс" вздовж вулиці, на якій 
опинилася. 

Людей помітно меншало. 

Вже деякі малярі знімали 
свої образи із стендів, згорта-
ли і укладали в авта. Втом-
леннми очима блукала Ві-
ра по рядах образів, розві-
шаннх на сірій стіні будинку 
з колюмнами. 

І раптом її зір натрапив 
на щось, що примусило йо-
го засвітитися спочатку за-
цікавленням, а далі — за-
хопленням. Ц е була голова 
людини_ виконана на папері 
чорним олізцем. Мабуть, це 
був монах, бо темний каптур 
покривав його голову і час-
тнну чола. Його обличчя бу-
ло осяяне якимось дивним 
внутрішнім світлом, а в яс-
них очах відбивалося таке 
несамовите захоплення, така? 
межуюча з мукою, радість, 
що у Віри з подиву навіть 
уста розтулилися. 

Скільки стояла Віра перед 
портретом, вона й сама не 
знала. Стояла б ще, але чи-
ясь рука, досить безцеремо-
но, з-перед самого її обличчя, 
зняла портрет з мотузка, на 
якому він висів, і кудись за-
брала. Дивне видовище 
зникло. Віра прижмурила 
очі, щоб закріпити в них 
чудесний образ, повернулась 
і поволі пішла геть. 

(Далі буяє) 

булнся і цього року. Сестри 
Місіонарки своїм лагідним і 
благородним підх'одом кож-
ночасно вміють з'єднати мо-
лоденькі серця та невинні 
душі дітей, навчакУчн їх ре-
лігії, українсько! мови, пісні 
і танку. 

Найбільше захоплення на-
шими сестрами - учителька-
мн виявила Тетяна. Вона, 
бувши на 5 році початкової 
щколи ї на Вакїн'чє'ннл`'кур-
су, попала в розпач неви-
мовного жалю за Сестрами. 
Вона хотіла вже тоді, враз 
зі Сестрами від'їхати д о 
Стемфорду. Одна'че, дійсність 
казала їй докінчити почат-
кову школу на мі'сці! Щойно 
з переходом до середньої 
школи, Тетяна з незвнчай-
ною ласкавістю просила ба-
тьків записати її до Дівочої 
Академії Покрови Матері Бо-
жої в Стемфорді. З а її прнк-
ладом пішла щ е ї о д н а уче-
ниця. 

Після першого Сроку нав-
чання цих двох ...дівчаток 
вдалося спрямуйте ' до Ака-
демц ще 4 учениці. Здава-
лося тоді, що чимало родин 
захопилося бажанням післа-
ти своїх доньок туди до шко-
ли. Чейже Академія в Стем-
форді, як теж Академія у 
Філядельфії, богато дечого 
дають зі своєї ' навчальної 
програми, чого публічні шко-
лн для українських дітей да-
ти не можуть. Передовсім 
релегійно . моральне внхо-
вання, українська- `мова, ук-
раїнські вишивка і ще декі-
лька практичних рредметів. 
Але це був лише солом'яний 
вогник. Однаково сильна у 
батьків і дітей погоня за 
професійною кар'єрою і прн-
нада гроша затемнила образ 
Сестер Місіонарок.' 

На початку червня 1964 
року, Тетяна закінчила Ака-
демію і одержала . днпльом. 
Щирі сльози радосте лились 
з її блакитних, замріяних о-
чей і вона перед своїми шкі-
льними товаришками засд-
но повторяла: „Я не можу 
повірити, що я вже вакінчи-
ла Академію". Коли ж по-
вернула до своїх родичів на 
вакації, таки першого дня 
заявила їм, що піде на один 
місяць до праці: безінтере-
совно помагати немічним 
людям в домі старців св. 
Иосифа. 

А відтак? - ^ питали бать-
кн. „В половині серпня ві-
дійду назад до Стемфорду. 
Чим більше пізнавала я о-
цей світ, світ матеріальний, 
тим сильніше в моїй душі 
кристалізувався задум, що 
все моє призначення сягас 
понад дочасні й скоропро-
минаючі земські добра, Я не 
можу здержати свого лету 
до небесних висот. Я поста-
новнла посвятитися духов-
ному станові й служити Бо-

(закінченна на .стор. 3-ій) 



Ч 149. СВОБОДА, СУБОТА, 14-го СЕРПНЯ 1965 

ДО НЕБЕСНИХ ВИСОТ 
(Закінчення із сто. 2-ої) 

гоні Я переконана, що Ви 
Мамо .— Тату в повні мене 
розумієте!". 

По тих словах спокійно пі-
дійш.кі до своїх родичів і 
подала до підписання аплі-
кацію'на вступлення до мо-
настиря. На деякий час по-
явнлася в неї констернація 
та нервова непевнінсть. Ко-
ли ж батьки підписали аплі-
кацію, то 'у її природі насту-
пила 'наглядна перем і н а. 
Личко Тетяни прибрало сві-
жу і життєрадісну краску. 
Д о 'неѓ неначе вступив но-
вий дух. В її очах відзерка-
лювалн`ся: безмежна радість. 
Батько, складаючи до пер-
вісного1 вигляду документ, 
подав його своїй одиночці з 
запевненням: Оцим потвер-
джусмо не лише нашу згоду, 
але враз із цим благослови-
мо Тебе, 'нашу єдину, на но-
ву дорогу твого життя. 

Благословенна Будь! 
Деня 15-го серпня 1965 

року був надзвичайно гар-
ний: Вже раннім ранком ус-
міхалася до землі сина бла-
кить неба'.' Тут і там спрово-
ла пересувались білі хма-
ринкн і вони віщували по-
гідннй теплий день. Золоте 
сонце, вирвавшись понад вер-
хів'я дерев, уносило до дому 
батьків Тетяни ярке світло. 
Воно не"довго пересувалось 
по стіні` та почало падати на 
ліжко Тетяни, пестило її ус-
міхнене личко та скрилося 
за кришвю сусідньої хати. 
Батько, вставши раненько, 
збирався йти до церкви, що-
би занести перед престіл Го-
сподній свої благальні моль-
би за добрі гадки своєї доні. 

Нараз" почувся голос з 
пробудження: Тату, Тату! 
Цієї ночі присннзся мені 
прегарний, сон, моя мрія. Me. 
ні слилося, ща я була свя-
точно вбрана і готовнляся в 
далеку дорогу. Ніхто мене 
не супроваджав. їхала я 
залізницею і нежданно най-
шлася у. знанім мені городі 
незвичайних пестрнх квітів. 
Перейшовши самітно по цім 
городі, я побачила, що хтось 
йде мені назустріч. Я за-
примітила одну, другу, а 
там і `більше постатей, що 
зближались до мене з про-
стягненими руками. І я ані 
на хзилину не жахнулась їх 
появи, я якнайскорше пря-
мувала др них. Моє єство 
відчувало що я найшлася 
у вимріянім для себе оточен-
ні. Одна із перших поста-
тей, що була найвища рос-
том, привітала мене, а при-
тулиаши . до себе сказала 
лагідними $ теплилн слова-
ми: Дитино! Всемогуч н н 

Бог посилає тебе нам, щоб і 
ти сііітн.-кі своїм добрим 

ред збайдужілого до Вожнх 
ласк людства. Гляди! Ось 
тут буде твоя церква, твій 
дім. Тут продовжуватимеш 
своє трудолюбиве життя на 
славу Вожу і усіх тих душ, 
що не тратять віри у вічне 
спасення. Ох, як сильно я 
бажала б собі, щоб цей сон 
справдився! 

А тепер підемо до церк-
ви. Сьогодні свято Успення 
Пречистої Діви Марії і в на-
міренні нашої родини від-
правнться Служба Божа". 

До години першої сполуд-
ня Тетяна трудилася ще в 
домі своїх батьків. Прасував 
ла, складала і пакувала 
свої речі Речі всі нові, пере-
важно темного кольору, що 

ШГАИТОН, ПА. 
ЛІТО В ТАБОРІ НА ОСЕЛІ ЇМ. ОЛЬЖИЧА 

Коли наближаєтеся до міс-
течка Лігайтону, на вас ді-
лас гарне почуття відпруже-
ности, свіжости та бажано-
го відпочинку після задуш-
ливого великого міста. 

Саме містечко невелике та 
околиця мальовнича. Дуже 
близько від містечка розло-
жена між горами і долина-
мн, находиться вже добре 
знана українській публіці 
оселя ім. Ольжпча. Скільки 
тут краси і простору, годі 
описати. Це треба в дійснос-
ті приїхати туди самому, щоб 
на власні очі подивляти чу-
дові відтинки неба, сонця, 
зелено-синіх гір, а вночі за-
сипані зорями небесні прос-

іх вона дістала від своїх ро- тори. Кожний тут почува-
дичів, як виправу перед сться складовою частиною 
вступленням до монастиря розкішної природи. 
Сестер Місіонарок у Стем 
форді. Батько, хоч як важко 
було йому на серці, то все 
ж таки хотів своїй доні по-
могти при пакуванні. 

Доню — питався він, — 
чи і цю блюзу також зала-
кувати? 

Що тобі! Ти хіба не зна-
сш, що все те, що я дотепер 
уживала чи носила, все`во-
но лишається у вас. З моїх 
шкільних одягів я беру ли-
ше один плащ і одну одино-
ку суконку. 

Так все остало там, де 
воно лежало. Навіть заоща-
джені гроші залишила у 
торбині. 

Тетяна взяла щонайваж-
ніше за словами св. Єванге-
лія: взяла свій хрест і всту-
пнла, як новичка у сліди 
своїх посередниць Сестер 
Місіонарок. 

В приписаному часі Тетя-
на одержала перше свячен-
ня та нове облечення, при-
нявши чернече ім'я Сестри 
Иоанни. 

Сестра Полини при кожній 
зустрічі з родичами на^те-
рені монастиря, як і у сво-
їх листах завжди повторяє: 
Я рада і щаслива та безмеж, 
но вдоволена, що Всевишній 
Господь надхнув Вас внро-
зумінням позволити мені пі-
ти за покликом моєї душі. Я 
постійно молюся за те, щоби 
Всемогучий Бог наділив Сво-
сю ласкою сучасні українсь-
кі покоління у вільному 
світі та щоби ft' вони хотіли 
нести жертву на славу Божу 
й на добро українського по-
н вволеного народу. 
Виллиментик 1. 8. 1965. 

М.Я. 

Џ У столиці Португалії Ліс-
боні проголосять в цьому тиж-
ні присуд проти 31 студентів, 
що їх судять за „протидержав-
ну діяльність". Оборона пред-
ставнла 448 свідків на доказ, 
що ті студенти не мали нічого 
спільного з комуністами та 
добре вчилися. 

ПОСВЯЧЕННЯ ЦЕРКВИ 
РІЗДВА ПРЕЧ. ДІВИ МАРІЇ 

в НЮ БРУНСВІКУ, Н. Дж. 
в неділю, дня 5-го вересня 1966 року 

о год. 4-ій по пол. 
ЇХ ВПРЕОСВЯЩ. МИТРОПОЛИТ 

КИР АМВРОЗШ 
В АСИСТІ ДУХОВЕНСТВА ПОСВЯТИТЬ ЦЕРКВУ 
НОВОНАВУТУ при вулиці LIVINGSTON Ave. ч. 80 

т 
О год. 6-ій веч. — БЕНКЕТ 

в.готелі "ROGER SMITH", Livingston Ave., ч. 10 

ГРУПА МАТУРИСПВ перших років державної 
української гімназії в СТАНИСЛАВОВІ 

вже давніше започаткувала збирання матеріялів і внрі-
шнла відзначити 60-л1ття оснування гімназії „ЮВІЛЕИ-
НИМ АЛЬМАНАХОМ", який залишив би слід цього 

історичного факту. 
Матеріали: спомини, знимки (з того часу), статті, 

дописи, наукові доповіді (ще недруковані) колишніх уч-
нів —‚збирає: 

Редакційна Колегія: Д-р Волод. Калина, Д-р Тнмотей 
Мацьків, Д-р Юрій Федннський. 

.Точніші Інформації подас: Д-р В. Калина, 302 W. 13th 
' St., New York 14, N. Y. 

Ініціативќа група: інж. М. Девоссер, проф. Д. Козій, 
Д-р .Т. Мацьків, сл. пай. Д-р Л. Макснмонко, Д-р Іван 
Рибчин, Д-р В. Калина, сот. С. Мацькевнч, проф. М. За-
клинський, Волод. Рудавськнй, Д-р Галина Носковська-
Прияк. 

Вже при в.їзді на оселю 
видно, як лопочуть в вітрі 
два високо піднесені прапо-
ри, український і американ-
ський. Це таборові діти під-
тягають їх кожний день ра-
но при співі „Ще не вмерла 
Україна", а увечері при мо-
литві їх стягають. 

Табір української дітвори 
на оселі, це можливо най-
важніша клітина нашого ор-
ганізованого життя, яке тут 
відбувається. Тут з'їжджа-
ються діти з різних сторін 
Америки. Є тут діти з Філя-
дельфії, Шикаґо, Ню йорќу, 
Ірвінгтону, Балтімору, Клів-
ленду і багатьох інших міс-
цевостей. Тут вони прово-
дять свої літні вакації під 
досвідченим проводом опіку-
нів. Тих кілька літніх тиж-
нів, проведених на свіжому 
повітрі, гартують дитину фі-
зично і зберігають її духову 
приналежність до українсь-
кого народу. Це останнє най-
важніше і найтрудніше зав-
дання виховників, яким при-
ходиться щораз тяжче І5о-
ротнся за збереження укра-
їнської душі дитини на чу-
жнні. 

Боремося ми за неї в Рід-
них Школах, на літніх та-
борах, на Курсах Україно-
знавства і в різних молоде-
чих організаціях — всюди, 
де і як можна. 

Батьки, лишаючи дитину 
на таборі, висловлюють ба-
жання, щоб дитина говори-
ла українською мовою. Ві-
домо з практики, що дитина, 
як говорить вдома по укра-
їнськи цілий рік, говорити-
ме так і в таборі, якщо ж ні, 
годі вимагати, щоб за два 
тижні дитина навчилася по 
українськи, де всі її розу-
міють і по англійськн. Все 
ж таки, перебуваючи на осе-
лі, дитина навчиться співа-
ти, танцювати і молитися по 
українськи, що також буде 
для неї важним і новим 
здобутком. 

Кожний, хто тут був, ѓнас, 
що день тут починається ра-
но о год. 7.30 — На звук 
свистка починається вста-
вання, руханќа, миття і впо-
ряд до молитви. Потім вис-
лухання наказу дня, себто 
програми, що мається роби-
ти цілий день. Год. 9-та — 
сніданок. Це перше їдження 
дня доволі велике на скіль-
кість і багате на відживчі 
складники. Воно складасть-
ся з помаранчевого чи іншо-
го соку, кукурудзяних чи 
рижових платків з молоком, 
час від часу яєшні і хліба 
з маслом. Всього дасться 
кожній дитині досхочу. По 
сніданку діти вертаються до 
табору і Його впорядкову-
ють. Десь коло год. 10.30 
ідуть на прохід, ѓўгірку чи 
яку гру аж до обіду. 

Год. 12.30 обід. Тут треба 
зазначити, що перед кожним 
їдженням діти мусять мити 
руки і, сідаючи до столу, в'сі 
спільно перехреститися. Всі 
страви для дітей внготовляс 
досвідчена в тій галузі пані 
О. Зуляк, яка намагається, 
щоб вони були різноманітні, 
смачні і поживні. По обіді 
діти обов'язково відпочива-

УВАГА! УВАГА! 
Злучені Союзи Українських Купців і Підприємців 

— НЮ ПОРК, ФІЛАДЕЛЬФІЯ, НЮАРК — 
рішила відбути 

КОНФЕРЕНЦІЮ КУПЦІВ 
в днях 19-го та 20-го вересня 1965 року 
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ють на своїх ліжках одну 
годину. Це т. зв. пообідня 
тиша, після якої, як гарний 
день, купаються всі діти в 
новозбудованому за всіма 
модерними правилами Скі-
сейні. Старші й середні діти 
скачуть і пливають, а малі 
купаються в другому мен-
шому басейні для них збудо-
ваному. Час купелі й пли-
вання належить до найбільш-
прнсмннх і веселих моментів 
для всіх дітей. На знах сви-
стка бунчужного діти поки-
дають воду і спішать до та-
борів передягнутися. та піти 
на підвечірок. Саме тоді ді-
ти мають великий апетит і 
їдять, як ніколи. Так підкрі-
пившись, ідуть на прогуль-
ку, або вчаться українських' 
танків, чи займаються спор-
том. Так до години сьомої 
тридцять, коли приходить 
вечеря. По вечері година 
співу і підготовки до субот-
ньої ватри. Година ft-та зво-
рушлива вічірня молитва, 
яка пливе з молодих грудей 
ген далеко в небеса до на-
шого Творця, щоб „погля-
нув на нашу рідну землю 
і вислухав наших благань''. 
При команді „Розхід" лунас 
грімке „Слава" і діти втом-
лені й веселі укладаються 
до сну. Врешті нічна ти-
ша . . . Щераз виховниќй пе-
реходять кімнати, бо може 
хтось не накрився, м о ж е 
хтось почувасться зле, все 
мусить бути полагоджене. 

Коли затихне все і цілий 
табір спить блаженним сном, 
ще довго видніс світло у 
вікні командантки табору, 
доброї мами своїх трьох 
хлопчиків, як також невтрй-
ної опікунки дівочого табог 
ру. Це пані Надія Зінкевич 
пише і укладає плян на слі-
дуючий день та переглядає 
виховні матеріали. Хлоп'ят 
чий табір, керований цього 
року досвідченим слортовцем. 
п. Любомиром Ќўзиком, Ши. 
каґо, який набував свої спорг 

ТОВІ ВМІЛОСТІ В К Л К І ВИХОт 
вувався в молодості в спор-
товому товаристві „Сокіл Ва-
тько" у Львові. Він втримує 
в хлоп'ячому таборі дисцип-
ліну. і ' 

Так приблизно виглядакиіь 
будні в таборі та вони зіа-
нюються в суботу і неділю, 
коли приїжджає багато ро-
дичів до дітей. Діти тоді де-
що свобідніші від таборових 
занять і мають змогу бувати 
на концертах чи святах, які 
відбуваються на оселі. На-
приклад в неділю 18-го лип-
ня відбулося на оселі свято 
‚Дня поневолених націй" де 
діти мали змогу бачити це 
свято та послухати концер-
ту. Найкращою точкою кон-
церту був виступ наших бан-
дуристів, які завжди і всюди 
с неперевершені. Щаслива 
думка команданта табору, 
щоб запросити бандуристів 
заспівати дітям окремо коло 
табору, була зреалізована. 
Після вечері, наші славні 
носії української музичної 
культури, панове Іван Іваш-
ко, Володимир Юркевич і 
проф. Роман Левиць к и й . 
взявши бандури в руки піш-
ли до нашого табору. Діти 
відповідно засіли півколесом 
на траві й наші співучі ко-
заки заграли їм кілька на-
родніх та стрілецьких пісень. 
Був гарний погідний захід 
сонця, над дітворою повіва-
ли злегка вивішені прапор 
ри. Довкруги були тихо, тн-
х о . . . тільки чудові звуки 
бандур і голосів перелива-
лися з веселими усмішками 
бандуристів. Ми вам вдячні, 
наші співучі приятелі, за тих 
дійсно кілька гарних хвилин 
присвячених з доброї волі 
для нашої дітвори. Вони на-
певно пам'ятатимуть в а ш 
концерт, як один з найкра-
щих моментів проведених но 
таборі. Дякуємо також проф. 
Романові Левнцькому, що по-
поясннв дітям, що це такѓ 
бандура і її значення для 
українського народу. 

В планах для розвитку 
праці с намічені спортові 
змагання дітей і молоді, де 
яких ведеться відповідню 
підготовку. 

Дні минають виповнені 
працею, забавою та розва-
гою. В кінці тижня вивідўќ 
табір референт молоді з ра-
мени Золотого Хреста пані 
проф. Оксана Ґенґало. Во-
на, приятелька української 
дітвори, приїжджає с ю д и , 
щоб вислухати і розв'язати 
всі проблеми та подати вка-
зівки на слідуючий тиждень. 
Табір мас ще багато більше 
приятелів, як "пан інж. Ча-
повський — голова оселі, 
завжди усміхнений і уваж-
ливий до всіх наших потреб, 
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відомий ще з 1956 p., коли 
то він видав свою першу на-
укову англомовну працю: 
Москва й Україна, 1918 -
1953. Уродженець Західньої 
України, в 1951 р. закінчив 
Університет в Аркенсо а в 
1955 р. К а л і форнійський 
Варклі - Університет, — док-
торатом. Був дослідниці пра-
цівннком Унів'ерситетів в Ќа-
ліфорнії та КолюмбІЇ в Ню 
Порќу, від 1956 р. о профе-
сором Портлендського Стей-
тового Коледжу, а в 1964-65 
роках був професором (візі-
тінг проф.) в Іллинойськім 
Університеті. 

Він готовить свою чергову 
працю „Джерела до російсь-
кої історії". 

Нова проця проф. д-ра В. 
Дмнтришина „СССР - корот-
ка історія'1 — є, мабуть, пер-
шою цього рода працею, на-
пнсаною українцем. Автор 
мав на меті дати сѓтудентам 
короткий але точний істо-
ричннй перебіг історії пов-
стання та розвитку СССР. 
який, як він сам твердить, 
деякі називають с л у ш н о 
тюрмою народів чи концент-
раційним табором. Крім мап, 
ілюстрацій та бібліографії, в 
якій є згадані англомовні 
праці про Україну: Адамса, 
Амстронґа, Бориса, Дмитри-
шина, Решетаря й інших та 
ряд періодичних в и д а н ь 
включно з Ў к р а ї нським 
Квартальником, але без Бю-
летеню УККА. Юкренісн Ре-
вю з Лондону та АБН-Ко-
респоденц з Мюнхену. 

Праця Дмнтрншнна діли-
ться на десять частин: вступ, 
березнева революція 1917 p., 
большевицька революція, (де 
заторкнено й національне 
питання), громадська війна, 
роки НЕПў, 30-ті роки, ін-
дустріалізація, роки другої 
світової війни, десталінізація 
50-их років, космічні 60-ро-
ки та в додатку 13 докумен-
тів, серед яких стрічаємо й 
nej^nnc населення з 1959 p., 
де українців нараховується 
37.253.000 н а 208.826.000 

всього населення СССР. По-
дасться там список членів 
Політбюра за 1919 -1952 ро-
ки, членів Презндіюму СССР 
за 1952 -1964 роки, біогра-
фічні дані про визначних со-
вєтських чиновників, навіть 
Таких зліквідованих, як мар-
шал Тухачевськнн, список 

партійних конгресів КПБ за 
роки 1898 -1961, статут ко-
муністичного Інтернаціоналу 
опублікованого в 1928 p.. 
конституцію СССР за текс-
том 1960 р.,статут комуніс-
тпчної партії СССР з 1961 p.. 
договір про ненапад між Ні-
меччнною та СССР з 23-го 
серпня 1939 p., резолюцію 
про внкннення Тѓѓа з Ком-
інтерну 1948 p., Хрущовську 
промову з 1956 p., програму 
КП СССР з 1961 p., та со-
встське насвітлення китай-
ського непорозуміння з 1964 
року. 

Автор не поминув нагоди 
згадати про Україну, про 
гол. отамана Симона Петлю-
ру та його змаг за незалеж-
ність України. На crop 105-ій 
наводить, що означала б 
втрата України для СССР, 
втрата 7 2 ^ вугілля, 75% за-
лізної руди, 68?ѓ- чавуну, 
25% магнезії, 35Гг продук-
ції льокомотив, 35Сѓ млинів, 
та 80% цукроварень. 

Автор показує великі втра-
тн України під час того 
змагу, де встоятись не було 
сили, та на crop. 5 3 - 5 4 є 
подана діяльність Українсь-
кої Центральної Ради від ав-
тономії до самостшности з її 
Універсалами, участь Укра-
їнн в переговорах в Берестю 
Литовськім та визнання її 
незалежності! совєтами й 
підписання миру з Центра-
льними Державами в 1918 р. 
Не помннено опису України 
під совєтами за колективіза-
ції. під час великого ѓсподу, 
індустріалізації, чисток, то-
що. Згадано і про становище 
в Україні під час другої сві-
тової війни, включаючи У-
ПА, зокрема повстання ор-
ганізоване Тарасом Буль-
бою. Після другої світової 
війни в СССР навернено до 
великоросійських традицій в 
Україні, русифікації та куль-
турно економічної жорстокої 
експльоатації. 

Праця мас багато цікаво-
го матеріялу та знимок, я-
ких нідеінде не можна знай-
ти, і це робить її орнґіналь-
ною та цінною, при дослідах 
історії СССР та сходу Евро-
пи. Слід побажати авторові 
успіхів у написанню його 
запланованої праці „Джере-
ра російської історії". 

Д-р Ол. Соколишин 
старший бібліотекар 

СЛОВТСБУРГ, н. и. 
В Е Л И Ч А В И Й УСПЕНСЬКИЙ ВІДПУСТ 

Місяць серпень на рідних ня Пречистої у Словтсбурґу 
всідбудеться величавий, від-
пуст. Вже в суботу ' 14-го 
серпня о год. 8.30 вечора 
відбудеться процесія до Гро-
ти Божої Матері при світлі 
горіючих лямпад-свічок. Там 
відправиться Молебень до 
Пречистої, прочани будуть 
мати змогу приступати до 
св. сповіді. В неділю 15-го 

наших землях був знаний 
із числених Марійських від-
пустів. Вже на початку серп-
ня прочани із усіх усюдів 
спішили до в і д п устових 
місць. Ішли цілими процесі-
ями, із церковними хоругва-
ми під проводом своїх свя-
щеннків, і прекрасна україн-
ська церковна пісня несла-

3 НАШИХ БУДНІВ 

ся лугами та ланами. При-(серпня від 6-ої год.,вранці 
ходили прочани на відпус 
ти, щоб у спіп Пречистої Бо 
городиці й Небесної Заступ 
ниці виблагати для себе, 
своєї родини й всього рідно-
го народу кращої долі. 

Туга за цими Марійськи-
ми відпустами залишилася 
в серцях нашого народу, і 
він її приніс на землю Ва-
шннгтона. Сестри Василіян-
;ш та Сестри СлужебннцІ 
пішли слідами рідної землі 
та подбали про те, щоб в 
церквах при їхніх монасти-
рях могли відбуватися Ма-
рійські відпусти. В Сестер 
Служебннць в Словтсбурґу 
зідпуст відбувається в день 
Успіння Пречистої або неда-
леко від цього дня. 

На цей відпуст кожного 
року прибуває щораз більше 
нашого народу й обитель 
Академії св. Марії наповня-
сться масами прочан, щ о 
приїжджають із далеких о-
колнць, цілими громадами зі 
своїми священиками та про-
цесіями із хрестами та хо-
ругвами. Словтсбурґ лежить 
серед чудової гірської око-
лиці. Вона навівас на душу 
багато рідного. 

І цього року в день Успін-

пан Мнхалевський зі своїм 
незаступленнм ф о тоапара-
том, пан Степан Селешко, 
що ніколи не відмовляється 
від ніякої праці й цілий ряд 
добрих інших людей, я к і 
стараються, щоб табір в ці-
лості надав радости й надій 
на цім клаптику землі імени 
великого сина нашої Бать-
ківщини Олега Ольжича. 
Лігайтон 23-го липня -965 р. 

Валентина Мушннська. 

будуть відправлятися Служ 
би Божі і в цьому дні участь 
в Успенському відпусті візь-
ме Владика Поснф Шмон-
дюк, в аснсті якого в попо-
лудневнх годинах відбудеть-
ся посвячення цвітів та во-
ди у стіп Пречистої. Якої па-
м'ятннк стоїть на скалі, і 
з-під стіп його струмочком 
витікає вода. 

Віримо, що там усі зустрі-
немося, щоб спільно й гаря-
че виблагати в нашої Не-
бесної ЗасР('пннці скорочен-
ня мук нашого народу, щоб 
спали з нього ненавнсннць-
кі московські кайдани, щоб 
ми могли вільно повернути-
ся на рідну землю і там 
прославляти нашу Небесну 
Царицю за її опіку над на-
шнм народом. 

(пяк) 

Мигайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта 
— це сила 

^ЮВІЛЯТКА" 
Загорќнену тут пробле-

му_ підніс, мені здається, 
вперше такий поважний 
журнал, як ,Дис Микита", 
який в гислі за травень ц. 
р. писав, що з уваги на 
посилення ювілейного ру-
ху впродовж останніх ро-
ків, українські юеіляти в 
екзилі повнќі б створити 
свою власну „юнію", або 
щось на зразок земляцтва, 
— як и,е вже зробили, 
скажемо, гуцули, станіс-
лав'яни ги теребовельці. 

А я пішов би ще далі і 
тому волаю, що найвища 
пора, щоб наші рідні ю-
віляти придбали собі, ко-
ли не в цьому, то в нас-
тупному році, свою власну 
вакаційќў оселю, свій 
шматок Ювілейної Укра-
їни на вільній американ-
ській землі, коротше — 
свою ‚‡Овілятку". 

Берўѓи до уваги правдо-
подібність, що до заіюгат-
кованої праці присдкасть-
ся теж і наша Канада, та-
ка оселя повинна б бути 
розташована на пограниг-
гі ЗДА і Канади, скаже-
мо, десь коло Боффало. З 
огляду на близькість ка-
кадійської границі ідеа-
льним місцем під 
були б луги і ѓагарниќй 
дітройтської ‚Діброви3', 
біда лише з комарами, я-
ких там страшенна тьма! 
А прикро було б колись 
гитати в аналах еміграції, 
що, мовляв, були - жили 
юеіляти і комарі їх зЧли! 

Думаю, що ця перша о-
селя для ювілятів повик-
на бути зорганізована на 
взір пластового ги сумів-
ського табору, з підтабо-
ром для ювіляток, яких, 
звигайно, буде менше ніж 
ювілятів, бо красне жі-
ноцтво не рветься до свят-
кування ювілеїв ги ріг-
ниць, щоб не зрадити се-
кретів свого віку. 75-ліття 
достойної Бабці - Чайков-
ської з Філядельфії ги ю-
вілей голови СУ А, п-і Оле-
ни Лотоцької, це випадки 

по-радше вииняткового 
порядку. 

Табір для ювілятів{-ок) 
повинен би поділятись на: 
а) відпогинковий, і б) ви-
шкільний. До відпогинко-
вого будуть записуватись 
щасливці, які вже мають 
той хрест, тобто ювілей за 
собою, і їм належиться з 
цього приводу заслуже-
ний відпоѓююќ. Натомість 
кандидатй(-ки) на ю4іля-
тів мусять записуватись до 
вищкільного табору, џ я-
кому перейдуть основний 
перевишкіл - підготовў до 
важких, а відповідальних 
завдань, які ждуть їх у 
майбутньому. В програму 
вишколу будуть вклюге-
ні різні руханкові вправи 
ги то пак дЗізкультура, біг 
навпростець і з перешню-
дами — з одного бенкету 
на другий. Або штуки йо-
гш: як вислухати під гас 
бенкету 38 промов і не $а-
сну ти. Або: як зЧсти гер-
ству, мов підошва, ювілей-
ну пегеню і не дістати 
скруту кишок... 7 тому 
подібне. 

Можна б теж зорганізу-
вати окремий водний та-
бір для ювілятів, що пла-

оселю вають ціле своє життя, які 
були на возі і під возом і 
завжди щасливо випли-
нуть на якійсь мілині, як 
не в Канаді то в АвстралЯ, 
щоб відсвяткувати ще о-
дин свій ювілей. 

Тому, що життя на ,fO-
вілятці", як і в кожному 
порядному таборі, буде 
погинатися щодня підне-
сенням національних яра-
порів і відспіванням ‚JTutb-
ну Ювілята", автор цих 
рядків потрудився трохи 
і вже придумав першу 
строфу такого гимну (спх-
вати на нуту: ,Jdu, у краг 
їнські партизани"): 

„Міг, українські ювіляти 
Краса народу, маків цвіт! 
Гев, нуте ж, браття, вам 

.співати 
„Многая Літа! Мяогих Літ!" 

І Ќ Е Р 

Ділимося З Рідними, Приятелями 1 Знайомими 
сумною вісткою, що в середу 11-го серпня 1965 р. 

після тяжкої недуги упокоївся в Колі, 
яаосмотреіши Наисвятішимн Тайнами, 

Найдорож`шй МУЖ, БРАТ і ВРАТАНОК 

бл. п. д-р Лев Ростислав 
ЛЕГШИЙ 

уродженю"і 10-го березня 1898 р. в Бережанах, Україна 
ПАНАХИДА відправиться в п'ятницю, 13-го серпня, 

о год. 8-ій веч. в похоронному заведенні П. Яреми при 
Е. 188 вул. 1 Webster Avenue, Bronx, N. Y. 

ПОХОРОН відбудеться в суботу, 14-го серпня 1965 р. 
р год. 9-ій ранку в церкві св. Марі! Покрови при 1745 
Washington Ave., Bronx, N. Y. Після цього Тлінні Остан-
кн Покійного будуть перевезені на цвинтар St. Спаѓїв Се-
metrry на Long Inland, N. Y. 

НІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
Горем прибиті: 

АННА МАРІЯ — жінка 
СОФІЯ ЄВГЕНІЯ — сестра 
ЛЕВ — стрнйко 

щівниа ЩАРУИОК 

ПЕРЕДПЛАТА 

С В О Б О Д И п 
ДЛЯ ВАШИХ 

РІДНИХ, ПРИЯТЕЛІВ чн ЗНАЙОМИХ 
Phots передпла'ѓт тільки $12.00 

Вмида, Джерзі Ситі і заграшщя — $14.00 
m 

Замовлення залучуючи чех або мові ордер слатв 
'SVOBODA", 81-83 Grand St, Jeney Cnyr N. J. 0730$! 

W a r d r ^ M M 
У ВИДАВНИЦТВІ „СВОБОДА' 

аоЯВИЛАСЯ ПОВІСТЬ ДЛЯ МОЛОДІ НАГОРОДЖЕНА ШИРШОЮ 
ТРВМ1ЄЮ НА ЛІТЕРАТУРНОМУ КОНКУРСІ ОФУЖО В Р. 1991 

СОФП ПАРФАНОВИЧ 

ТАКИЙ ВІН БУВ. . . 
{ІСТОРІЯ ОДНОГО ПСА) 

Огорія ма. 
Це не оповідання про щоденне життя оса чи, як хтось дўќав, песяха-іграшкн господарвв 
Тут пес 1 люди `тісно пов'язані і разом творять історію наших да†в з війгою, долею-ве-
цолею людей 1 вірного їх товариша пса з усімв трагічними вовншаа діями аж 
грації за океан включно. Авторка написала повість леѓќям стялем та героєм В 
'Ќа, щоб дата до рук вашої молоді княжќу, з яко! вона довідається про історію 

Замовлення 1 належність _, 
Пжьха ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ сяатя ќа адресу: 
"SVOBODA" - P. О. Box 348, JERSEY CITY. N. J. 07303 

'ЖЖЛГЖЖіГіГЯГЛ'Ж+ЖЯЯ'+АГЖІ 



СВОБОДА, СУБОТА, 14-го CEfrgHg 1^65. я:ш 

Зустріч молоді з громадянством 
Сан Франсіско, Каліф. 

Одною з чергових подій 
в житті громади Сан Фран-
еіско та Бей Ерії була зуст-
річ молоді з громадянством. 

Вечір-зустріч організовані 
були Відділом УКК і групою 
Молоді Української Націона-
льности (МУН) у Сан Фран-
сіско та Бей Ерії. Відбувся 
він з нагоди закінчення шкі-
льного року та успішного 
завершення тут курсів істо-
рії України в приміщенні 
Церковно - Народнього Дому 
вечором 10-го липня. 

Вечір відкрив голова Від-
ділу УКК п. Алексанцер Ли-
сько, привітав присутніх от-
ців, молодь і громадянство. 
Він прочитав доповідь про 
с`тан українського життя на 
рідних землях і потребу збе-
регтн незвихненнмн україн-
ські традиції та ідеали на 
чужині. В цій функції він 
бачить особливу ролю мо-
лоді. яка може перебороти 
легко всі наші розбіжності 
та одночасно краще розумі-
тн зовнішній світ і промов-
ляти до нього, бо ж у ньому 
вона виховується. 

Першою своєрідною атрак-
цісю для громадянства від 
молоді був виступ - промова 
керівника Відділу МУН. сту-
дента місцевого коледж}', п. 
Федора Жеребннськ )го. Він 
подав цілі МУН в Сан 
Франсіско та Бей Ерії, звіт 
праці Відділу за останнього 
півроку, та ГОЛОВНІ завдан-
ня на майбутнє. Він підчерк-
нув плянованнй в е л и к и й 
фестиваль українського тан-
ку та пісні, курси українсь-
кої мови, і посилене гурту-
вання української молоді на 
осінь цього року. Він подя-
кував п. Лнськові. Е. Чере-
пенкові, опікунові Відділу 
МУН, та громадянству за 
допомогу в організації моло-
ді та ведення курсів україн-
ської історії. З признанням 
висловився він також про 
..Свободу". ‚.Новий Шлях" 
та інші журнали, зокрема 
..Самостійну Україну", які. 
друкуючи вісткн про працю 
молоді в Сан Франсіско та 
Бей Ерії. дали молоді мо-
ральну піддержку. Він про-
снв допомоги від всього гро-

гуртування молоді, залишену 
ня спроб творити інші моло-
дечі організації в місті та 
околиці, розбивати її партій-
ЩЇШОЮ, та вказав на всі не-
безпеки, які грозять молоді. 
Вона розчарована українсь-
кнм громадським життям, 
може повернутися спиною до 
українських традицій. 

Д-р Я. Шумелда, керівник 
і викладач курсу історії Ук-
раїнн, зложив звіт з прове-
деннх лекцій протягом вес-
няного семестру. Ц і кавим 
був факт, що багато молоді 
або не розуміє української 
мови, або не може в ній 
свобідно висловлюватися та 
дискутувати, тому він вів 
курси англійською мовою. 

З двох десятків учасників 
курси української історії за-
кінчнлн успішно: Федір Же-
ребннськнй, Лідія Жеребнн-
ська. Марія Черепенко, Лі-
дія Паньків, Богдан Паньків, 
Іван Казай, Марія Іськів, Ро-
ман Іськів. Стефанія Міщан-
чук, Віктор Маленко і Шу-
мило. Всіх їх коротко харак-
тернзував п. Шумелда, а 
присутні вітали бурхливими 
оплесками. 

Д-р Я. Шумелда, яки,й у 
свій час був керівником мо-
лоді Перемнщини, референ-
том ПУН для справ вихо-
вання під час другої світової 
війни, доцентом і деякий час 
деканом Української Високої 
Економ. Школи (УВЕШ), 
професором Університету Н. 
Д., викладачем коледжів У 
Сан Франсіско та Бей Ерії, 
маючи вже при тому два вн-
щі академічні ступні здобуті 
в Америці, право навчання 
в публічних коледжах Калі-
форнії, спеціалізований од-
норічннй курс Европейської 
та Східнљої історії та цілий 
ряд праць у ділянці совсто-
знавства. мав може дійсно 
кваліфікації для ведення та-
кого курсу української істо-
рії. Він зумів запалити цю 
молодь полум'ям любови до 
українських традицій, т а 
вказати їй на творчі перспек-
тнвн на цьому відтинку. За 
це ця молодь його полюби-
ла та є йому вдячною. 

Як вислів вдячносте до п. 
Шумелдн панна Марія Ісь-

мадянства д л я дальшого ків висловила лому щ и р і 

слова подяки та передала 
йому від курсантів, з їхніми 
підписами й присвяченням. 
великий Кобзар Тараса Шев. 
ченка. 

Д-р Я Шумелда, подяку-
вавшн молоді на цей пода-
руноќ, сказав коротку про-
мову про наше відношення 
до зовнішнього світу. Він 
відмітив деякі традиційні си-
лн, які на американському 
грунті с неприхильні до ук-
раїнської етнічної групи та 
українських с а мостійниць-
кнх стремлінь на рідних зем-
лях і еміграції. Він вказав 
на те, що в усіх наших кро-
ках в американському світі 
нам треба певносте себе та 
наших національних аспіра-
цій, які випливають з нашо-
го минулого. В деяких істо-
ричних періодах, твердив ав-
тор, Україна була однією з 
найбільше передових країн 
світу, а дух поваги людини 
до людини, стремління до 
соціяльної справедливо с т и 
та народовладного ж и т т я 
жили безперебійно в душі 
української людини та серці 
українського народу. Деспо-
тизм і різні форми тиранії 
були історично для україн-
ського народу . . чужими. 

Після того прийшла вже 
виключно частина молоді. її 
почав курсант Іван Казай 
в'язанкою мелодій на свойо-
му акордеоні. Він справді 
мистець цього інструменту. 
Курсантки Стефа Міщанчук 
і Марія Іськів з глибоким 
чуттям ритму та рухів виве-
ли своєрідну комбінацію кро-
ків українського народнього 
танку. А група хлопців і ' 
дівчат — названі внще та 
Роман Іськів, Федір Жере-
бинськйя, Гануся Ткач, Ма-
руся Черепенко та Лідія Па-
вьків танцювали з захоплен-
ням танці „Катерина" та „Го-
пак'. Підготова до народних 
танків лежала в руках до-
свідченоі та відомої вже тут 
керівниці групи танків пані 
Олі Вермонт. Публіка зуст-
річала всі танки бравурними 
оплесками. 

Весь вечір, яким проводив 
п. Лясько, пройшов в бадьо-
рому, теплому та молодечо-
му настрої Молодь перели-
ла цей дух на старших. А 
тоді прийшли танці. Молодь 
і старші під звуки ^чарівного 

ВАШИНГТОН, д к-
З ДІЯЛЬНОСТІ! 78-ГО ВІДДІЛУ СУА 

НЮИОРБСЬКА ПРОВІДНА ЕРАМНИЦЯ КОВБАС 

JCHALLERaKfEBER 
— ДШ ЯКОСТЕЙ — 

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ, СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ і 
9 КОВБАСКИ Ш ШИНКИ Ш 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 
— TR 9-3047 
— VA 1-7068 
— AS 4-3210 

IV 3-5540 
— НІ 5-2552 
— DE 5-1154 

Ьі NEW YORK: 1654 2nd Avenne (85-86 Sta.) 
In R1DGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue 
In ASTORIA: 28-28 SteJnway Street 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street 
In FLUSHING: 41-06 Main Street 
In JACKSON HEIGHTS: . . . 82-10 37th Avenue 

s,-
КОЛИ ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

П0СИЛКУ-ДАРУН0К ДО СССР 
покористуйтесь послугами широковідомої фірми 

PACKAGE EXPRESS 6 TRAVEL AGENCY, INC. 
(Licensed by Vneshpocyltorg) 

1530 BEDFORD AVE. ^ BROOKLYN 16, N.Y. ^ TeL: IN 7-5522 

ВнглалІ через нашу фірму посилка доставляється ня призначену 
адресу в найкоротшому часі. Достала посадок Гарантована. Налеок-
ні' мито оплачўеться тут у наших- крамницях 1 той, хто отримує по-
енлку. не платить нічого. При конторах фірми с склади з різними 
одяговами товарами, харчовими продуктами, скірамн на обуву 1 т, п. 

по дуже низьких цінах. 

Фір.ча відчинена щоденно від 9 ѓод. ранку д о в вечоре 
По суботах і неділях від 9 ранку д о 4 по пол. 

НА1Ш ВІДДІЛИ: 

BROOKLYN. N.Y. — 1530 Bedford Avenue IN 7-6485 
NEW YORK 3. N.Y. — 78 Second Avenue 1 OR 4-1540 
NEWARK. N.J. — 314 Market Street MI 2-2452 
SOUTH RIVER. N.J. - 46 Whitchead Avenue CL 7-6320 
UTICA. N. Y. - 963 Bleecker Street RE 2-7476 
FARMINGDALE. N.J. — Freewood Acres 363-0494 
PHILADELPHIA 23. Pa. - 631 West Girard Avenue PO 9-45U. 
ALLENTOWN. Pa. — 126 Tilghman Street HE 5-16Л4 
ROCHESTER 5. N. Y. — 558 Hudson Avenue 232-294^ 
LOS ANGELES 4, Cal. — 107 So. Vermont Avenue DC 5-6550 
CHICAGO 22. Ill 1241 No. Ashland Avenue HU 6-2818 
BALTIMORE 31. Md. — 1900 Fleet Street DI 2-4240 
DETROIT 12 Mich. — 11601 Jos. Campau Avenue TO 8-0298 
HARTFORD 6. Conn. - 643-47 Albanv Avenue CH 7-5164 
JERSEY CITY. N. J. 303 Grove Street HE 5-6368 
SYRACUSE. N. Y. — 1200 South Avenue GR 5-9746 
CLEVELAND 13. Ohio — 1028 Kenihvorth Avenue PR 1-0696 
HAMTRAMCK. Mich. — 11339 Jos. Campau Avenue TO 9-3980 
BUFFALO 12. N.Y — 701 Fillmore Avenue TX 5-0700 
SO. BOSTON. Mass. — 396 West Broadway AN 8-1120 
TRENTON 10, N. J. — 1152 Deutz Avenue EX 2-0306 
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Коли говоримо про діяль-
ність 78-го Відділу СУА у 
Вашингтоні, мусимо пам'я. 
тати, що на цьому терені 
існус теж жіноча секція т-ва 
‚‚Об'єднання", члени якої не 
с і покищо не хочуть бути 
членами СУА. Не встряваю-
чи в причини цього факту, 
хочу ствердити, що ця обста-
вина обмежує можливість 
евентуальних осягів Відділу. 
коли йдеться про -‚чобільшен-
ня числа членів, що н с по-
тенціяльною основою цих О-
сягів, чо про будьяку шир-
ше подумайў дію. Та не зва-
жаючи на це, Відділ під го-
ловуванням п. Слави Скас-
ків не вгаває в праці, бо ві-
рить, що сумлінна п р а ц я 
вийде в користь нашій гро-
маді. 

Ці сподівання Відділу пот-
верджус життя. Від останніх 
Загальних Зборів, які відбу-
лися 7-го лютого, до сьогод-
ні. число членів зросло на 
10 осіб, так що Відділ мас те. 
пер 42 членів. Це є поваж-
ний моральний успіх, який 
можна завдячити пляновій 
праці. 

Управа Відділу, бажаючи 
витворити органічну споєну 
цілість, рішила ч а с т і ш е 
скликувати ширші сходини 
членів. Згідно з- пляном, 
ширші сходини мали б бути 
завжди призначені на від-
значення важливіших наці-
ональних дат, та на обгово-
рення поточних організацій-
них справ, щоб таким чпном 
зацікавить загал членства 
працею Відділу. Впродовж 
останніх двох місяців. Відділ 
зорганізував 2 ширших схо-
дин членів. 

І так 23 квітня Відділ від-
був ширші сходини, перша 
частина яких була прнзна-
чена на великодню зустріч 
членів: Свячене. Тепла сер-
дечна дружня атмосфера, в 
якій переведено цю вдалу 
імпрезу, з певністю затіснн-
ла взаємовідношення членів. 

акордеону п. Казая бавнлн-
ся.до пізньої ночі. 

Ця зустріч молоді з гро-
мадянством була без сумні-
ву успішною та черговим 
кроком в житті місцевої гро-
мади. Ця громада є справді 
соборна. Пора нам усім об'сд. 
натися, про це об'єднання 
весь час просила та просить 
нас наша молодь. Коли це 
не станетьея, ми втратимо її. 
а партійні керівники лнша-
ться без членства. 

Дарія Черепенко 

BE ТРЕБІ 
ОВГО 

Ћ ЧЕКАТИ 
ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ І 
ЗАЖИИТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 

ЗІЛЛЯ 
під назвою 

J. MILLER'S PURE IIERB 
COMPOUND # в, 

а вже завтра почуєтесь літне. 
Терплячі на симптоми, як 

кваси жолудка, аапір, нестрав-
нігті., гази, відбнвашш, заво-
ротн голови, біль у крнжах 1 
інші недомагання НЕ ЧЕКАП-
ГК. а спробуйте зараз! 

Ціна одної пачки $10.00, а 
якщо хочете для свого прняте-
ля, тоді дві пачки тільки — 
$15.00. Пишіть зараз долучую-
чн чек або Моней Ордер на 

адресу: 
THE MILLER CO., INC. 

Dpt. 41 
790 Broad Street Newark, N.J. 

Нище подаємо однн з чис-
леиннх листів подяки та зннм-
ку ав-ора листа з канадн: 

Сл. 1. Хр. 

Дуже дякую за Ваше зілля, 
яке мас надзвичайну лічничу 
силу. Я довгі роки терпів на 
жолудок, був два рази у шпн-
талі, однак нічого мені не по-
моглн. Чого я не уживав, од-
нак все було безуспішне. Аж 
ваше зілля мені помогло. Ни-
ні я здоров та чуюся краще, 
тому раджу кожному, щоби, 
спробував. Ще раз дякую ду-
же. 

Врат Петро, ЧШзГ (СллЛ.) 
Тороптоі Канада 

На кінці члени вислухали 2 
гарно опрацьовані доповіді: 
п. Гімчак, по-англійськи і п. 
Процінської по-українсь к н, 

про українські великод-
ні звичаї. Сходнян обгово-
рнлн справу виставки народ-
ного мистецтва і святочного 
закінчення світлимќи. 

16 травня тідзначено День 
Матері, теж у формі ширших 
сходин. Члени Відділу, які 
раніше взяли корпоративну 
участь у св. Літургії, під час 
якої приступили до св. При-
частя, — вислухали допо-
відь п. Слави Скасків: „День 
Матері, його зміст і значен-
ня", та нарис Василя Стефа-
ника, в мистецькому читанні 
п. Паславської. 

2 травня Відділ закінчив 
рік праці світлички, яку ве-
ла п. Л. Максимюк, прнлюд-
ннм пописом дітей. У прог-
раму святочного закінчення 
світлички входили декляма-
ції, співи, вправи вільноруч 
та дві інсценізації, які внко-
нали діти зі світлички. Ре-
жнсером була п. Максимюк, 
фортепіяновий супровід ве-
ла п-а Лариса Дячок, сцену 
оформила п. Стефа Дячок. 
Попис дітей був ўдачний. 
Він дав багато зворушення 
батькам, які перший раз по-
бачили своїх малят у такій 
життєвій ситуації, — та бе-
зумовно був доброю пропа-
ґандою для праці світлички. 
Треба надіятися, що в сліду-
ючому діловому році справа 
світлички найде в громаді 
більше зрозуміння. 

В цілі привернення уваги 
чужинців до Ўкраїн^ й ук-
раїнської справи, Відділ ула-
днв виставку кращих зраз-
ків українського народнього 
мистецтва в публічній біблі-
отеці в Сілвер Слрінґ. Вис-
тавка оформлена п а н я м и 
Пг^цінською і Паславською. 
тривала від 7-го травня до 
4-го червня. В ґабльотах 
бібліотеки, в дуже вмілому 
укладі з доданням вичерп-
ннх пояснень в англійській 
мові — розташовано вишив-
ки. кераміку, гуцульську рі-
зьбу. писанки. Виставка бу-
ла одною з кращих культур-
-Нпх подій у бібліотеці, вик-
ликуючи заслужене приз-
нання з боку кількох тисяч 
глядачів, які її бачилл. 

Софія Кушнір 

НА ОЗЕРІ СВІТЯЗЬ 
Якщо доїхати залізни-

цею до стації Ковель та звід-
тн ще 90 кілометрів автобу-
сом, несподівано перед ва-
ми відкриється найбільше 
з 78 озер Волині — озеро 
Світязь. Похилі піщані бе-
реги ніжно обрамлюють це 
живе люстро з площею по-
над 23 квадратових кіло-
метрн. 

У прибережних селах 
Шацьке, Світязь та Пульно, 
— розповідає І. Маріуліс, 
фотокореспондент „Молоді 
України" (часопис з 11-го 
липня), — бувають гості з 
Москви, Ленінграду і на-
віть з Прибалтики. 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а 

УКРАЇНСЬКА 
ФУТРЯНА ФІРМА 

виконує на замовлення 
НОВІ ФУТРА, 

псремодельовуе проходжені 
футра по найновіших 

фасонах. 
Прнймас фітра на 

переховаНня-яІогадо 
Відбір і достава на місце. 

J. WUJKIW, Inc. 
Manufacturing Furrier 

ПІ Е. 7th Street 
NEW YORK 9, N. Y. 

Tel.: SPrlnf 7-8710 

ЗКЌСКУРСІЇ ДО . . . 
КРАМНИЦЬ 

По закінченні шкільного 
року багато дітей виїхали 
на екскурсії. Немало екскур-
сантів хотять побачити Київ, 
столицю України. 

Д е ж їх приміщують? 
Школи стали тимчасовими 
спальними кімнатами, в я-
ких відпочивають приїжджі 
діти. 

У Києві, звичайно, є що 
побачити. Але кореспондент 
„Молоді України" (часопис 
з 11 липня) обурюється, що 
екскурсійні маршрути, як 
правило, пролягають через 
великі крамниці. Вийдіть, 
каже він, на Хрещатик і по-
бачито кілька гуртів учнів 
під стінами центральної 
крамниці — універмагу. Хі-
6at питає кореспондент, від-
відання цього торговельного 
закладу також входить у 
програму екскурсії? Ні. 
Просто керівникові гуртка 
забажалося щось купити. 

Звичайно, кореспондент 
так би не запитузав, якби 
міг сказати, що саме відвіду-
вачі Києва й користаються 
нагодою „дещо купити", бо 
коли б це „дещо" було на 
провінції, то не було б жад-
ної потреби вистоювати з 
учнями під стінами крам-
ннць у довгих чергах. 

В Праця IS 
HELP WANTED MALE 

WIRERS and SOLDERERS 
Досвідчені при Hi-Fi Phono-
graph Manufacturing. Постійна 

праця. 
HARBEN ELECTRONICS 

Porth Washlngtoa, L,L, N.Y. 
(616) TU 3-8S88 

"PLASTIC MOtfEL MAKERS" 
Робітники при фабрикації мо-
деліи. Ливарники („Файбер-
ґлесс") і мебльові столярі. 
Тільки з досвідом. Першорядні 
умовний праці, дуже добра на-
года для дальших корнстей. 
Зголошуватись цілий тиждень: 

WELCH SCIENTIFIC CO. 
S31 East S8tb St., New York 

TeL: MU 9-J6927 

й До вмітиму S 
МЕШКАННЯ 

Із 5-тн ясних кімнат, вікнами 
до парку, в тихому домі, в 
спокійній дільниці Бронќеў. 
В домі мешкають українці. 
Рента $82.00. Там же умебльо-

ване мешкання для 2-ох 
самітних. 

Тел.: WE 8-6732 

# Індія плодить раціоналі-
заЩю харчів у боротьбі проти 
загрози голоду. На одну особу 
— чоловіка, жінку чн дитину 
— припадатиме найбільше по 
12 унцій муки або рижу на 
день. Це найбільше харчове 
обмеження від часу останньої 
світової війни. 

Ш Праця Ш 
HELP WANTED FEMALE 
ASSEMBLERS A PACKERS 

Hi-Fi Sterea Phonographs 
Досвід не потрібний. 

HARBEN ELECTRONICS 
Port Washington, L.I., N.Y. 

(516) TU 3-8S8S 

Business IS 
Ш Opportunity 
П Р А Ц Ю Й Д Л Я С Е Б Е C A M O -
Г О У Л Е Г К О М У П Р О М И С Л І 

Ч И С Т И Й З А Р І Б О К : 
$9 .70 Н А Г О Д И Н У 

Гарна компанія у Далласі, 
що внготовлюс синтетичний 
мармур для будівельного про-
мнслу і меблі з розподільня-
мн в Ню Иорку — пошукує 
відповідальної особи для внго-
товлювання нашого продукту 
на місці, щоб заощадити кош-
ти транспорту. 

Цю особу перевезеться лі-
таком до Далласу для кіль-
кадеігаого Інтенсивного вншко-
лення у продукційннх проце-
сах і торговельних тайнах. 
Ваша інвестиція 3.000 до 4.500 
дол. буде забезпечена виря-
дом, відлнварннми формами, 
трьома тонами матеріялу і 
компанійною умовою. Зголо-
шуватись до: 

Mr. COOPERSMITH 
РЕ 6-3400 Ext. 2011 

НА ПРОДАЖ 
WOODTURNING MILLWORK 

A CABINET SHOP 
в Ню Иорку при 10-ій вул. 

Добрий бизнес. Добре устатко-
зана робітнл. Дуже приступна 

ціна, 
Тел.: 583-5853 

РЕСТОРАННО-ПРОМИСЛО-
ВІШ БИЗНЕС 

Вантажні авта з полуденками, 
ресторан. Знамените місце в 
середній частині Менгеттену в 
Ню Иорку. різні великі мож-
ливості — добрі для партне-
рів. Знамените купно. Треба 
оглянути, щоб оцінити. Без по-
середників. Ціна задля швнд-

кого продажу. Закликати 
власника: 247-4856 

NURSING HOME 
PRIVATE NURSING HOME 

Піклувальниці — приватний 
дім. Приємна атмосфера. Bay-
side. L.I., в гарному окружен-
ні, 24 ѓод. служба. Приступні 
ціни. Зайдіть — переконайтеся. 

Тел.: 212 428-2330 
ДО ВИНАИМУ 

6 KV.UI. МЕШКАННЯ 
на 2-му поверсі, на 21-ій вул. 
в Ірвінгтоні. З спальні, цент-
ральне огрівання на вугілля. 

Тел.: ES 5-7897 

ГРОСЕРНЯ-ДЕЛШАТЕССЕН 
Будинок + крамниця до вн-
найму з доходом. Знамените 
для супружжя. Добрий прибу-
ток. Гарне 6 кімн. мешк. з 2 
лази, над крамницею для куп-
ця. Ціна на скору продаж. 
Треба бачити, щоб оцінити. 
Власник підходить на емерн-
туру. Добра нагода. 

Тел. до власника 984-9813 

Van Winkle Avenue 
Jersey City, NJ. 

4 МОДЕРШ КІМНАТИ 
лазничка, бл. до Square, нові 
газ і газ печі, новий сінк, бл. 

St. Anne's Catholic Church. 
Тел.: SW 5-1660 

Baldwin Avenue 
4 ГАРНІ КІМНАТИ 

Лазничка, напроти St. Joseph's 
Church. 
$60.00 

Тел.: SW 5-1660 

В Різне IS 
ТЕПЕР ВЕЛИКИЙ ВИВ№ У ТОВАРАХ І ХАРЧАХ. ПОСИЛАЙТЕ ГРОШІ ДО ОССР! 
Дайте змогу Вашим рідним, 
щоб самі собі вибірали. 
ЏОВНА ГАРАНТІЯ. До-
зволено Банковим Департа-
ментом. Запорука до $20,000. 
МИ ОДИНОКА фірма, яка 
завжди дістає ДОВІДКИ З 
ПІДПИСОМ' ВІДВОРЦЯ. 
Достава до двох тижнів. Ні-

чого не відтягається. 
Розцінка: 9 руб. за 10 дол. 
Оплата: до $30.00 —. $2.75 

Понад $30.00 — 10% 
GRAMERCY 8HIPPING 

INC. 
744 Broad St., Newark, N.J. 
Звертайтесь а н г лійською 
або укранїською мовою лн-

стовно за повними 
каталогами. 

GRAMERCY SHIPPING CO. 
118 Е. 28th 8t„ New York 

MU 9-6598 
Засновано 1945. 

Відчинено щоденно від 
9-5:30. в серпні в суботи 

закрито. 

АКРИ ВИСОКО Ѓ 7 Л О за 
СУХО # і 47 акр 

Акуратно поміж New Sunrise Highway Extension 1 New York 
to Rlverhead Expressway. Недалеко нова фабрика ДЛЯ 

шукаючих праці. 
Не продаємо площ під будову, тепер там ве мас комфорту. 
Висока потенціальна вартість грунтів на Лонґ Айленді вка-
зує відразу купцеві, що варта інвестувати таку низьку ціну. 
Земля, яку ми продали 5 р. тому, за $99 за акр, коштує тепер 
$5,000 за акр. Хто був би тоді в це повірив ? Хай Ваші гроші 
ростуть в розвиваючімся Лонґ Айленді. Не пропустіть- цісі 

золотої нагоди. ІНВЕСТУЙТЕ ТЕПЕР! 
$10.000 МІСЯЧНО ПІСЛЯ МАЛОГО ЗАВДАТКУ! 

Дістанете негайно свій документ 1 папери права власностя. 
Three Land Office, 729 Jericho Turnpike, Route 25, Three miles 
past Smlthtown, and 2950 Jericho Turnpike, Route 25, 1 миля 
на схід від Smlthtown By-pass, and 376 Jericho Turnpike, 
(Route 25), Selden. Спішіть , бюро відкрите кожного дня, 
включаючи не чілі. Понад 50 років в земельному бизнесі. 

, К. II. LELDS. LAKE RONKONKOMA. L. І. 

HELP WANTED MALE 

аоі ЯОЕЗОІ 3 0 1 

D 'Layout Sheet Metal Operators D 
' 'Engine Lathe Operators WA" 

'Turret Lathe Operators WA" 
'Machinist -'ІЃ' 
'Panel A Control Wiremeh 
'Plumber 

EXPERENCED — FULL TIME 
GOOD SALARY — EXCELLENT BENEFITS 

Apply Personnel Dept. 

BOGUE ELECTRIC MFG. CO. 
106 Pennsylvania Ave^ Patereon. N. J. 

An Equal Opportunity Employer 
IQHOl 

Bu. # 4 

Comj 
ІѓАіТмЗт?Чтоіі 

_ 48 E. %h St. 
TeL: OB S-S550, New York City 
ВИСИЛАЄМО ТРИ ИІОВКО-
Bt ХУСТИНИ леѓўнською 
поштою в Україну ‚—^тільки 

за 4.00 ДОЛІ і . -

а Різне . В 
ЏфффФФФ0фЬфф0ФФФ6ФІ 

Українське Виснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
Tel.: OB 5-74S0 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і дуже добрі XAP4EBL Рїв-
нож авта, холодЬтьннкн, теле-
візори, иашннн до прання І 
шимн і т. д. Урядові гЧ)днни: 
від 8:50-7 веч. Субота до 6 веч. 

В ЛІНІ НІ 1 СЕРПНІ 
в ниділі закрито. 

0Ф0ФФЄФ4 

ПОТРЕВУЄТЕ ГРОШЕЙ? 
Позики на оплату студій, ку-
лівлю і направи домів, авт, лі-

карські рахунки і всякі 
потреби 

Самопоміч 
558 Summit Ave. 
Jersey City 6, N.J. 
TeL: 795-4061 (між в-8 веч.) 

И Real Estate й 
Т О W А С О 

мур. раяча з видом на долини, 
З спальні, 3 лазнички, род. 
кімната, патіо, гараж на 2 ав-
та, викінчений підвал, будіп-
ннчий власником дому, мусить 
продати. ІЏна: 943.000 

М. J. BISHKO, Realtor 
29 St. James Place 

Clifton, N J . TeL: ̂ 778-5886 

East FlshklU 54 ML N.Y.C. 
2% ЗАЛІСНЕНИХ 

АКРІВ $1,800 
$25 місячно, легкі сплати. Ва-
гато інших. Вид, удогіднення, 
міська дорога, близ. вел. озе-

ра. Заїдьте ще сьогодні. 
Власник MONROE GOLD 

Rtes 376 й 82, Hopewell Jet. 
NY Tel.: Dally before 3 pan. 

(914) CA 6-9200 

Funeral В 
SI Directors 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street. 

NEW YORK, N.. У. (9) 
TeL: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА""' 

ROBERT P. 
HRANKOWSKI 

FUNERAL DIRECTOR 

645 Hudson Avenue 
Corner of Alphonce Street 

ROCHESTER, N. Y. 
LI 4-2277 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN ' 

FUNERAL DIRECTORS 
A m CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

NEWARK, N. J. 
IRVINOTON, N. L 

ESsex 5-5555 

IBID К0ВШЧНК 
FUNERAL HOME 

Completely 
АШ CONDITIONED 

Займається Похороиамн 
в стеяті NEW JERSEY 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так і 
в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand ‚Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
TeL: HEnderson 4-5131 

DETPB ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б І Ш К 
Займається Похоронами В BRONX. BROOKLYN. NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


